

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XII. ÉVFOLYAM, 181. SZÁM

DEBRECEN, 1935. AUGUSZTUS 10., SZOMBAT

ÁRA 10 FILLÉR

Franciaország válságos órái

Barrikádharcok, véres tüntetések, megismétlődő izgalmas és viharos felvonulások, kirobbanó sztrájkok irít hozza már napok óta Franciaországból a táviró. Franciaország rendkívül válságos órákat él és nem tudni, hogy a fel-törekvő vészes erőkkel megbír-e az államhatalom. Az bizonyos, hogy már torradalmi jelleget öltenek a zavargások a francia kikötővárosokban.

A véres események kirobbanására a kormány szükségrendeletét adta okot. Hiába aramlott esztendőnkön át az arany Franciaországba, hiába élvezték a franciák husz éven át a „győző” minden előnyét, a gazdasági és pénzügyi válság elérkezett oda is. A gazdasági krízis ugyanis olyan, mint a fertőző betegség, megtamadja a körököző bacillus az egészségesekeket is. Így pénzügyi krízist évekket ez-előtt már meguszott Franciaország, de a mesterséges javulás nem bizonyult tartósnak és újra érkezett a francia bank arannyal telített pénztártermeinek a válság.

A Laval kormány tudvalevően teljes felhatalmazást kapott a parlamenttől, hogy szükségrendeletekkel teremtsen rendet és szabjón gátat a válságnak. A szükségrendeletek között szerepel a fizetések uszazalekos csökkentése is. Ezen a ponton indult el az izgatás, melyet a szélső baloldal akommunistákkal szövetségbe hajtott végre. Es ma már az a helyzet, hogy szegregáliákat kell kivezényelni a francia munkások ellen és sebesültek, halottak borítják az összeüt-közések színhelyét.

Az bizonyos, hogy politikai célok huzódnak meg a franciaországi véres események mögött. A kommunisták viszik itt a vezérszólamot az izgatásban. Most bosszúolja meg magát a francia külpolitikanak az a módszere, amely tuloutul jóviszonyt teremtett a szovjettel. Ennek a jóviszonynak köpenyében a kommunista izgatás erőre kapott, lehetőséghez jutott.

Mi magyarok Trianon óta nem igen tudunk felmelegedni Franciaországgal szemben, mégis érzékenül nem nézhetjük ennek a népnek a vergődését és megrázkódtatását. De valahogy a sors új-ját és figyelmzetetését látjuk az ottani eseményekben. Győző és legyőzött között nem lehet és nem szabad különbséget tenni, mert a győző éppen úgy áldozataul eshetik a legyőzötteket sújtó gazdasági krízisnek, mintahogy az egészséges ember megkaphatja a járványt. A rend és béke nem borult volna fel Franciaországban, ha a gazdasági és pénzügyi helyzet nem tesz szükségessé rendkívüli intézkedéseket. A leghevesebb kommunista izgatás is meddő maradt

Debreceniek halálos autókatasztrófája Nyiregyháza közelében

— Tudósítás a 3. oldalon —

Olaszország első hősi halottja Razza miniszter

Rejtély a kairói repülőgépkatasztrófa körül - Razza miniszter vezette volna a kelettrikái közmunkákat - Halálát lelte Franchetti, az olasz kormány kelettrikái tanácsadója

Róma, aug. 9. A Kairó közelében lezuhant olasz katonai repülőgépkatasztrófája mely megdöbbenést keltett egész Olaszországban. A repülőgépen Razza olasz munkügyi miniszterén kívül utazott magantitkára, Minasi, továbbá Franchetti báró, az ismert kutató és négy főnyi legénység.

A katasztrófát a szakértők nem tudják megmagyarázni, mert a repülőgépen semmi hibát nem tapasztaltak és a légköri viszonyok is kitűnőnek voltak. Így tehát a szerencsétlenség valószínűleg azonosnak látszik. Pellegrini olasz tábornok több szakértővel a katasztrófa hírének vétele után azonnal repülőgépre ült és Kairóba utazott, hogy a helyszínen állapítsa meg a lezuhanás okát.

Az S. 81. jelzésű repülőgép reggel 5 óra 20 p-kor indult Alexandriából Massana felé. Délután 5 órakor még nem érkezett meg. Ghigi alexandriai olasz követ azonnal felhívta az egyiptomi repülőparancsnokságot és kérte, hogy induljanak a repülőgép keresésére. Egész éjszaka hiába keresték a repülőgépet, végre egy angol repülőgép közvetlenül a kairói repülőtér mellett megtalálta a roncsokat. Ugy a repülőgép, mint utasai borzalmasan összeégtek. A hárommotoros hatalmas gép orra félig belefurdott a homokba. A holttesteket rögtönzött ravatalra tették és megtették az intézkedéseket a temetésre.

OLASZORSZÁG KET ÉRTEKES FÉRFIÁT VESZTETTE EL

Milánó, aug. 9. A Corriere della Sera Razza munkügyi miniszter halálos repülőszerencsétlenségével foglalkozva a következőket írja: „Meghajtjuk az emlékezés zászlaját Razza Luigi bajtásunk előtt, aki magas miniszteri és fasiszta hivatásának teljesítése közben lelte halálát. Razza miniszter azon az uton esett el, amely Olaszorszá-

got összeköti kelettrikái gyarmataival és amely ut a hatalom és a dicsőség útja lesz.”

A Popolo d'Italia így ír: „Az egész olasz nemzet hódol Razza emléke előtt. Razza volt Olaszország első hősi halottja az olasz nagyság és impérium felé vezető uton.”

Róma, aug. 9. Mussolini elrendelte, hogy a Kairó melletti repülőszerencsétlenség áldozatait az állam költségén temessék el. Az olasz király és Mussolini táviratokat intéztek a szerencsétlenül jártak hozzátartozóihoz. Az olasz sajtó sajnálkozását fejezi ki amiatt, hogy Razza nem vezetheti és nem fejezheti be személyesen a Kelet-Afrikában végzett nagyszabású közmunkákat. Hangoztatják, hogy nagy veszteséget jelent Olaszországnak Franchetti halála is, aki a kelettrikái kérdésekben az olasz kormány tanácsadója volt és éveken át folytatott kutatói munkásságával felbecsülhetetlen szolgálót tett hazájának.

GÖMBÖS MINISZTERELNÖK RÉSZVÉTTÁVIRATA

Gömbös Gyula miniszterelnök a következő részvétlávíratot intézte Mussolini olasz miniszterelnök-höz:

— Fájdalmas megilletődéssel értesültem arról a szomorú hírről, hogy Egyiptomban egy olasz repülőgépkatasztrófája folytán az olasz királyi kormány egy kiváló tagja, Razza közmunkügyi miniszter és excellenciád több vitéz honfitársa életüket veszítették. Fogadják kérem, excellenciád ugy a magam, mint a magyar királyi kormány nevében mélyeséges együttérzésem és őszinte részvétünk kifejezését.

ABESSZIN KÖVET JAPANBAN

Addis-Abeba, augusztus 9. Dabba-Birru rendkívüli követet az etiópiai kormány megbízásából útnak indult

Tokióba. Mint az etiópiai kormány közölte, a követ konzuli minőségben képviseli hazáját Japanban, kinevezése azonban diplomáciai okokból történt és egyáltalán nincsen összefüggésben a fegyverszállításokkal.

ANGOL ÖNKENTESEKET NEM VESZNEK BE AZ ABESSZIN HADSEREGBE

London, aug. 9. A londoni abesszin követség közölte a sajtóval, hogy nagy sajnálatára nem fogadhatja el annak a számos brit alattvalónak jelentkezését, akik az abesszin hadseregbe akarnak belépni. Abesszin részről teljes mértékben értékelik az abesszin szolgálatba való jelentkezésüket, de figyelembe véve a nemzetiségi kérdéseket, valamint a költségek kérdését, ezidőszent nem tehet ígéretet arra, hogy az etiópiai kormány igénybe vegye jelentkezésüket.

A NÉGUS SZERINT VAN ELÉG LÖSZERÜK ES FEGYVERÜK

Róma, augusztus 9. A Giornale D'Italia hírt ad a négusnak az alvezéreihez intézett nyilatkozatáról, amelynek során az abesszin császár kijelentette hogy a lökehiányt leküzdötték és elegendő löszert és fegyvert kapott ahhoz, hogy Abesszinia függetlenségét megvédje. Minden abessziure külön adót róttak ki, minthogy — mondta a lap szerint a négus — a függetlenség megvédése és az idegen uralomtól való megszabadítás előbbreváló a táplálék-nál és a ruhánál.

EGYIPTOM MAGATARTÁSA

Kairó, aug. 9. Az egyiptomi miniszterelnök kijelentette, hogy az olasz-abesszin bonyodalomból keletkező esetleges háboru esetén Egyiptom magatartása Angliához fog igazodni.

volna, ha nem adnak alkalmat erre a fizetéscsökkentő rendeletek.

A népek és országok együttműködése szükséges, hogy az erőszakos békeszerződések által megza-

vart nyugalma Európa visszanyerje egyensúlyát. A franciaországi eseményekre ellehet mondani, hogy „ma nekem, holnap neked”. Eppen ezért félre a gazda-

sági elzárkózottsággal, a békeparancsok igazságtalanságaival! Akkor lesz rend és béke ugy a „győzőknél”, mint a „legyőzötteknél”.

Szenegáli lövészekkel fojtották el a touloni zavargást

Toulon véres éjszakája után a nap viszonylag nyugodtan telt el Szünőben a tiltakozó sztrájkok

Páris, aug. 9. A csütörtök éjszakai vandál pusztításokról Toulonból most érkeznek csak részletes jelentések.

Toulon uccái siralmas képet mutatnak. Mindenütt a rombolás jelei láthatók.

A barrikádok romjain kívül az uccákat kövek és ívegdarabok borítják.

Az uccái kövezetet sok helyen felszaggatták. Néhány uccában egyetlen ablaküveg sem maradt a házakon épen. Ugyanígy az üzletek kirakatablakait számos helyen bevették.

A déli órákban Toulon megszállott város képét mutatta. A déli órákban járőrök cirkálnak mindenfelé, a mozgó gárda riadókészültségben van. A rendőrfőnökség előtt több száz szenegáli négerből álló csapat ütött táborát.

A pályaudvart szintén szenegáli négerök őrzik, ugyanúgy az elektromos művek és a gázgyár épületét szintén szenegáli lövészek őrzik. Toulonban a koradélutáni órákban már kétezerfőnyi gyalogságot és tüzérséget vontak össze és utban vannak a város felé más városok mozgó-gárda csapatai is.

A kórházban ápolt súlyos sebesültek valamennyien a tüntetők sorából kerültek ki. Harminc súlyos sebesültet és kétszáz könnyebb sebesültet vittek a kórházakba. A karhatalom sebesültjeinek száma több mint ötven.

A kormány a legerélyesebb intézkedésekre határozta el magát, hogy elejét vegye az újabb zavargásoknak.

A zavargók az éjszaka véres harcok folyamán bezárt ablak redőnyök mögül és a tetőkről sortűzet adtak le a rendőrökre.

A zavargók egy mentőköcsit is megtámadtak, amelyen megsebesült mozgógardistákat kórházba akartak szállítani. Az egyik helyi lap szerkesztőségét megtámadták, a berendezést szétromboították és amit lehetett, magukkal vittek. A rendőrök és a mobilgardisták nem tudták már mit tegyenek és kénytelenek voltak katonai megerősítést kérni.

Szenegáli négerök vonultak

fel erre a város főbb utvonalaiban és több helyen gépfegyvereket állítottak fel.

A munkásnegyedbe azonban katonai csapatok sem vonulhattak be, mert az ablakokból és tetőkről állandóan folyt a lövöldözés. Az éjszaka esőndjét felverte a kommunista harcizaja. Állandóan forradalmi dalokat énekeltek. Éjjeltáiban a város főbb utvonalaí siralmas képet mutattak. Az üzletek kirakatablakait bevették és rengeteg üzletet kifosztottak. A fényes portálokat lerombolta a tömeg. A rendőrök egész városnegyedeket lezártak és a főbb utvonalaikat teljesen elzárták. Éjjeltáiban került sor a gépfegyverek felállítására és ugylatszük, hogy a zavargókat a gépfegyverek már megfélemlítették, így is azonban újból és újból összeverődtek és folytatták a rombolást.

A városi elektromos művek körül igen fenyegető volt a helyzet, mert a zavargók ostrom alá vették az épületet. Közel félórás harc következett, amelynek halálos áldozatai is voltak.

A halálos áldozatok számát illetően mindeztideig nem sikerült megbízható értesüléseket szerezni. Hivatalos jelentés szerint két halottja van a csütörtöki véres éjszakának, más jelentések szerint azonban öt munkás esett el a harcokban.

A sebesültek számát többszázra becsülik.

GÉPFEGYVERES SZENEGÁLI NÉGEREK VERTEK VISSZA A TÜNTETŐK OSTROMAIT TOULON UCCÁIN

Páris, augusztus 9. A Toulonból érkező jelentések szerint még a hajnali órákban is voltak harcok a tüntetők és a rendőrök, valamint a szenegáli-négerk között, akik között gépfegyveres csoportok is voltak. Éjjel két óra tájban már úgy látszott, hogy a karhatalom a helyzet ura. A mozgógarda csapatának sikerült teljesen lezárni a munkásnegyed felé vezető utvonalaikat. Pirkadáskor azonban újabb harcok keletkeztek, amelyeket a színes katonák fojtottak el. A harcok folyamán azonban a gépfegyverek használatára nem került sor. Más városok helyőrségeiből megerősítések indultak Toulonba, ahol

vá a reggeli órákban érkeztek meg ezek a katonai csapatok.

Éjjel tájban a zavargók megostromolták a pályaudvart és a gázgyár épületét is, a szenegáli-néger katonák azonban visszaverték a támadókat.

A SZTRAJKOLÓ HAJÓSOK MUNKÁBA ÁLLTAK

Páris, augusztus 9. A Transatlantique francia hajóstársaság alkalmazottai elhatározták, hogy újra munkába állnak, miután a társaság kötelezte magát, hogy a háromszázalékos fizetésesökkenésért kárpótolja őket. A társaság azonkívül megígérte, hogy az alkalmaztatási feltételeket felülvizsgálja és a munkások javára módosítja. A Chaumplain óceánjáró délután 2 órakor útnak indult Newyorkba. Rendzavarás nem fordult elő.

ÖSSZEÜTKÖZÉSEK BRESTBEN, CHERBOURGBAN ÉS LORIENTBEN

Páris, augusztus 9. A cherbourgi és lorienti kikötőkben szintén kiéleződött a helyzet. Mindkét kikötő arsenáljaiban csütörtökön este a munkásság tiltakozó gyűléseket rendezett, amelyeken a szónokok a szükségrendeleteket

élesen bírálták. Drestben újabb összetűzések voltak, amelyeknek azonban nem volt olyan súlyosan forradalmi jellegük, mint az előző éjszakákon. A rendőrök és a tüntetők között kisebb összecsapások voltak. Később a lovasság is beavatkozott, amelynek sikerült az uccákat gyorsan megtisztítani a tüntetőktől. Az újabb összetűzések során két mozgógardista és két munkás megsebesült, annyira, hogy kórházba kellett őket szállítani. Éjjel tájban már az egész városban nyugalom uralkodott.

A TOULONI VESZTESEGLISTA

Páris, augusztus 9. A Toulonban legutóbb lezajlott rendzavarások során két ember meghalt és több mint 200 megsebesült. Mintegy 20 sebesült életveszélyes állapotban van. A karhatalom részéről megsebesült két rendőrfelügyelő és hét katonája. A rendőrség körülbelül 40 embert tartóztatott le.

ESTE KILENC ÓRAKOR ZÁRÓRA TOULONBAN

Páris, augusztus 9. Toulonban este nyugalom volt. A polgármester falragaszokat függesztetett ki az elrendelt óvintézkedésekről. A polgármester felszólítja a lakosságot, hogy szükség nélkül ne tartózkodjék az uccákon és kerülje a csoportosulást. Azok, akik este 9 óra után az uccán tartózkodnak, kellemtelenségeknél tehetik ki magukat.

VISZONYLAGOS NYUGALOM TOULONBAN

Toulon, augusztus 9. A mai nap igen viszonylagos nyugodtan telt el a városban is. A letartóztatottak közül 33 embert szabadlábrahelyeztek, 40 ember még mindig őrizetben van.

Az új sajtótörvényt tárgyalta tegnap a bakonyi minisztertanács

A kormány tagjai a várpalotai kincstári erdőbirtokon pénteken délelőtt kilenc órakor Gömbös Gyula miniszterelnök elnöke alatt minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács Lázár Andor igazságügyminiszter előadásában a sajtótörvény reformjának ügyét tárgyalta le. Megállapítja azokat az irányelveket, amelyek alapján az igazságügyminiszter az erre vonatkozó törvényjavaslatot elkészíti.

A minisztertanács délután 2 órakor ért véget és szombaton délelőtt 9 órakor folytatódik, amikor is a hegyközségek ügyét és az ezzel kapcsolatos bormeremelési s egyéb kérdéseket tárgyalja le.

SZOMBATON DÉLBE VÉGET ÉR A HATNAPOS MINISZTERTANÁCS
A Budapesti Értesítő tudósítójának értesítése szerint a minisztertanács szombaton délben előre láthatólag befejeződik és a miniszterek délután visszautaznak Budapestre.

Kizárási indítvány készül a kiscgazdapártban Jenes András ellen

Budapest, aug. 9. A független kiscgazdapárt hivatalos lapja, a Független Kiscgazda, tegnaptól kezdve új szer-

kesztésben jelenik meg. Felelős szerkesztő és kiadó Szakács Andor, főmunkatársa Nagy Ferenc országos főtákar, Rakovszky Tibor országgyűlési képviselő és Tildy Zoltán ügyvezető alelnök.

A Független Kiscgazda mai számában Eckhardt Tibor írt vezércikket, amelyben támadja a kormányt.

A lap szétküldésével kapcsolatosan nagy izgalom uralkodott a kiscgazdapártban. A lap példányait ugyanis előre kiállított címekre szokták elküldeni. Ezeket a címeket állandóan négy ember őrizte. Amikor ezeket a címeket átszállították, útközben 9000 cím titkos módon eltűnt. Valószínű, hogy a párt ismeretlen tettesek ellen feljelentést tesz.

A legutolsó pértérkezettel is foglalkozik a Független Kiscgazda és többek között a következőket írja:

— Foglalkozott a pártérkezettel az utóbbi időben ismét felröppenő azokkal a hírekkel, amelyek tudni vélték, hogy a párt egyes képviselői különböző politikai tényezőkkel tárgyalásokat folytattak volna. Az értekezlet megállapította, hogy ezek a hírek már fantasztikus voltuknál fogva is önmagukban hordják cáfolatukat, ezekkel komolyabban foglalkozni nem is kíván.

A legnagyobb sikert aratott két film egy műsorban!

Rákosi Viktor
magyar huszárviágátéka.

Játszák: Ágai Irén, Gombaszögi Ella, Erdélyi Mici, Jávör, Kabos, Páger, Gózon

EMMY

Molnár Ferenc
híres diákregegye.

Szereplők: Boka, Geréb, Csónakos, Ács Feri, Nemecek

Pál-utcai fiúk

Vigszínház: 5¹⁵, 7 és 9¹⁵ órákor.

Szövegére került különböző felvonulások híre is, amelyek szerint Szent István napján egyes szervezetek vagy egyéni akciók nagyobb gazdatömegeket óhajtának a fővárosba felvonultatni. Az értekezlet megállapította, hogy a független kisgazdák Szent

István vallásos és nemzet i ünnepén semmiféle politikai, vagy gazdasági színezetű felvonulást nem rendez és ilyenben részt nem vesz.

Jenes András legutolsó nyilatkozatában kijelentette, hogy nem híve a tit-

kos választójognak. Ezt a kijelentést ma az egyik lapban megerősítik. Ezzel kapcsolatban a jól informáltak úgy tudják, hogy a legközelebbi párttervezetelen Jenes András ellen kizárási indítványt terjesztenek.

Debreceni utasokkal telt teherautó Nyiregyháza közelében nekirohant a motoros vonatnak

Berger Mór sofőr szörnyelhalt, Pereszlényi József kereskedő életveszélyesen megsérült

Borzalmas karambol történt pénteken délután 3 órakor Tiszalászlár közleg határában. A 426. sz. motoros vonat, mely utasokkal zsutolva haladt Nyiregyháza felé, elkapta a vasuti átjárónál a 025 DB számú teherautót.

Az összeütközés következtében az autó vezetője, Berger Mór szörnyelhalt, Pereszlényi József kereskedő pedig életveszélyes sérülésekkel került el a töltés oldalán.

A szemtanúk elbeszélése szerint a teherautó elég nagy sebességgel haladt az országúton és az autó vezetője abban a tudatban, hogy meg át tud haladni a motoros előtt, nekihajtott a vágányoknak. A motoros azonban a szabadpályán igen nagy sebességgel robbant és így odaért az átjáróhoz, mielőtt a teherautó áthaladhatott volna. Az összeütközés ijesztő rekeséssel-roppogással történt és

a gyors fékezéstől a motoroson utasai közül sokan elesettek és kisebb-nagyobb zúzódásokat szenvedtek.

Természetes, hogy a vonat azonnal megállt és az utasok körülvették a szétzúzó gépkocsit. Megdöbbentő látvány tarult a vonat utasai szeme elé.

A szétrongoló gépkocsi deszkái között megtalálták a sofőr felismerhetetlenségig Jtorzult holttestét.

Kiszabadították a romok közül és elhelyezték a holttestét a töltés oldalán. Az autó másik utasa, Pereszlényi József a töltés másik oldalán jajveszékelt s fejből és karjából ömlött a vér.

Berger Mór halálát az okozta, hogy a szétrongoló gépkocsi vastag deszkái valóságos szétlaptatták.

Értesítették a nyiregyházi mentőket, akik Pereszlényit elsősegélyben részesítették és beszállították a nyiregyházi Erzsébet kórházba. Az orvosok megvizsgálták és megállapították, hogy sérülése életveszélyesnek mondható és csak a csodával határos módon menekült meg attól, hogy ő is halálát lelta a tehergépkocsi romjai között.

A nyiregyházi rendőrség erőlyes nyomozást indított annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

A tisztelőki esendőség a vizsgálóbírósgot is értesítette és beidézték kihallgatásra miudazokat, akik szemtanúi voltak a tragédiának. A debreceni rendőrkapitány-ság a késő éjszakai órákban értesítést kapott a szerencsétlenségről és közölték, hogy

a teherautó tulajdonosa Greiner Gyula és társa Hid ucca 8. szám alatti lakosok.

Az autó a Hid uccáról indult el és

onnán indult Berger Mór is és Pereszlényi József kereskedő is. Értesítette a rendőrség Greiner Gyulát, de az értesítés már nem ért el a tulajdonoshoz, mert feleségének vallomása szerint nem tartózkodik Debrecenben, hanem Budapesten van. Bergerné is megjelent a rendőrkapitány-ságon s a szép szöke asszonyka sirva, zokogva vette tudomásul férje tragikus halálhírére. Elmondotta, hogy férje hozszab autótúról érkezett haza, nagyon el volt fáradva, pihenő sem volt ideje és máris újabb utra inult.

Az ügyészség a temetési engedélyt megadta, úgy hogy Berger Mór már holnap Nyiregyháza eltemetik.

A nyiregyházi Erzsébet kórház jelentése azt adja hírül, hogy

Pereszlényi sérülése igen súlyos, kihallgatni még nem lehetett, mert az agyrázkódása igen súlyos természetű.

A tehergépkocsi romjait eltakarították a töltésről és a vonat akadálytalanul folytatta tovább útját. Érdekes, hogy Pereszlényi betegszobájában helyezték el azt a betegget is, aki ugyanazzal a motoros-

vonattal hozták, amely elgázolta a teherautójukat. Az autó debreceni tulajdonosa Rákosi Jenő ucca 7. számú házban lakik. A szomorú véget ért sofőr a Hid ucca 8. sz. házban lakik. A temetőbe elkíséri utolsó útjára felesége is, aki reggel utazik Nyiregyháza felé. A vizsgálat egyelőre még folyik és még nem állapítható meg biztosan, hogy kit terhel a felelősség az emberéletet követelő karambolért.

HASONLÓ KATASZTRÓFA GYŐR KÖZELÉBÉN

Kisbér közleg határában a Bécs-budapesti műnt sé a vasutvonal kereszteződésnél pénteken délelőt a nyiregyházihoz hasonló súlyos autószerencsétlenség történt. Az országúton egy tehergépkocsi haladt Győr felé, amelyen Sommer Róbert 50 éves és Sommer István 25 éves kereskedő, valamint Győrök Béla munkás és még két utas foglalt helyet. Amikor Kisgyőr közelébe át akartak haladni a vasuti átjárón, a kanyarodónál hirtelen előbukkant és a főúros felé haladó személyvonat és a gépkocsi pozdorjává zúta. Sommer Róbert és István fejükön sebesültek meg súlyosan, Győri kar és lábterést szenvedett. A másik két utas kisebb sérülések árán menekült.

Pénzügyi felvigyázó önvédelemből agyonlőtt egy vándor házalót

Szolnok, aug. 9. Pénteken reggel a jászszentendrei határban Máté Adam pénzügyőri fővigyázó tetten érte Juhász András vándor házalót, amikor a esch gyártmányu cigarettá papírosát árusította. A fővigyázó beakarta kiseríteni Jászapátiba Juhászt. Juhász futásnak eredt. Adam üldözöbe vette a

menekülő és sikreült is elfogni. Ju ház ekkor neki támadt a fővigyázónak, aki végül is előkapta revolverét és hasba lötte Juhászt, aki kórházba szállítás közben meghalt. Az ügyészség utasította a esendőséget a nyomozás lefolytatására.

Gázálarcos életmentés a Százados uccán

A földgáztól elszédült tiszthelyett est tizméteres kuthból mentették ki a gázálarcos mentő is veszélyben forgott.

Pénteken a Százados ucca 20. számú ház udvarán vitéz Papp József 42 éves tiszthelyettes leereszkedett a tizméteres nyitott kuthba és tisztítani akarta az iszapot.

Kotrás közben erős földgáz fejlődött és a tiszthelyettes elszédült a gáztól.

Szerencsére a kut körül állók észrevelték, hogy mi történt a kut mélyében és nagy igyekezettel húzták felfelé vitéz Papp Józsefet, de igen szerencsétlenül fogtak a segítséhez, mert

a kut kávjánál visszajeltek a nagynehezen felvonozott tiszthelyettet, aki lezuhant a kut mélyébe.

Zuhanás közben véresre sebezte magát és lábujjait törte. A házbeliek, mikor látták, hogy nem tudják maguk ki-

menteni a mély kuthból vitéz Papp Józsefet, telefonáltak a mentőknek. A mentők egy szerkocsival megérkeztek és mivel értesítették őket arról, hogy a mély kuthban földgáz fejlődött,

Deli József mentő gázálarcosan ereszkedett le a kuthba és kötelekre kapcsolta az eszméletlen tiszthelyettet, akit sikerült megmenteni attól, hogy a vízbe fulladjon. Mentés közben elronlott az oxigéntartály és

Deli József mentő nem kapott levegőt. Jelt adott a gyors felhuzásra és még idejében került ki a kuthból, mert csaknem eszméletlen volt már, mikor leszedte fejéről a gázálarcot. Deli József azonban annak ellenére, hogy a saját élete is veszélyben forgott az elromlott gázálarca miatt, kimentette a tiszthelyettet.

DARÁNYI MINISZTER A TAKARMÁNYINSÉGRŐL

Budapest aug. 9. Darányi Kálmán földmivélségi miniszter a következőkben nyilatkozott az aszály következtében előállott takarmányhiánnyal kapcsolatban:

—Az utóbbi időkben a szárazság következtében előállott takarmányhelyzet a takarmánypiacon — részben elküsimeretlen spekulációs céllal, — olyan kilengésekre vezetett, amelyek még az esetben sem volnának indokoltak, ha a szárazság állandósulna.

— A hétfői párttervezetelen alkal-mam lesz nyilatkozni arra vonatkozóan, hogy a kormány milyen organikus intézkedéseket tett és tesz a gazdák takarmányhiányának enyhítésére.

MAGARA IRATTA NŐISMERŐSEI VAGYONÁT, AZTÁN MEGGYILKOLTA ÖKET

Mint Innsbruckból jelentik a rendőrség letartóztatta Marik Henrik biztosítási tisztviselőt, akitől bebizonyult, hogy több nőismerőst meggyilkolta. Marik családias elvált ember. Legutóbb Muckini Mária innsbrucki özvegyasszonyt hálózta be és sikerült rávenni, hogy őt tegye meg örökösévé. Marik néhány nappal ezelőtt altatószerezzel elkábította az özvegyasszonyt, majd világitógázzal megmérgezte. Kihallgatásakor nemesak ezt a gyilkosságot vallotta be, hanem egy néhány évvel ezelőt hasonló körülmények között elkövetett gyilkosságot is.

NÉMET HAJÓK OLASZ CSAPATSZALLÍTÁSOKRA

Páris, augusztus 9. A Matin londoni jelentése szerint Mussolini tegnap szerződést kötött egy nagy német hajótársasággal három személyszállító hajó megvásárlására, amelyeket a Keletafrikába irányuló szállítások céljaira fognak felhasználni. Az olasz kormány egy kanadai hajóstarsasággal is szerződést fog kötni két személyszállító hajó megvásárlására.

FAGYASZTOTT HUS NEGYVEN MILLIÓ LIRÁÉRT

Rio de Janeiro, augusztus 9. Az olasz kormány Braziliában 31.000 tonna fagyasztott húst vásárolt keletafrikai csapatainak élelmezésére. Az óriási mennyiségű fagyasztott hús vételára negyven millió lira volt, amelynek felét készpénzben kifizették.

UJABB KATONAI BEHÍVÁSOK

Róma, aug. 8. Miudazokat az olasz repülőhadnagyokat, akik az 1909 és 1910. évfolyamhoz tartoznak és mérnöki kiképzésük van, azonnali hatályal fegyverbe szólították.

Holtan találták meg az elittant böszörményi gazdát a határon

Még augusztus 4-én történt, hogy egy gyengeelméjű hajduböszörményi gazda, névszerint Bodnár Mihály eltűnt hazulról. A hozzátartozói jelentették az esetet a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást Bodnár Mihály felkutatására.

Tegnap aztán megtalálták a határban Bodnár Mihályt, de halva. A nyomozást végző közegek előtt gyanus az eset s ezért jelentést tettek a debreceni ügyészségre, melynek indítványára Zsögöd Jenő vizsgálóbírósgai elnök elrendelte a boncolást és a vizsgálatot. A vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur törvényszéki orvossal és dr. Ökrös Sándor egyetemi tanársággal ki-szálltot a helyszínre, ahol az orvosok a holttestet felboncolták. A boncolójegyzőkönyv beérkezése után dönt a vizsgálóbíró a további teendőről.



IV. HENRIK

Dózsa Jenő vendégfellépte
Pirandello drámájában

A Magyar Komédia Kamaraszínház péntek este értékes előadásban újította fel Pirandello híres drámáját, a »IV. Henriket«, melynek annakidején éppen Debreczenben volt magyar ősbemutatója. Ebben az érdekes és lélegzetelállító komor drámában új változatban jelenik meg a hamleti probléma s ugyanakkor Pirandello itt is szembeállítja az életet és a formát. A darabot *Zemplényi Zoltán* rendezte az adott körülmények között teljesen kielégítően. A címszerepet a vendégművész *Dózsa Jenő* alakította megrázó drámai erővel, emlékeztet a sikerrel. Dózsa nagyszerű emberformáló művésze hiánytalanul érvényesült ebben a nehéz és komplikált szerepben Tökéletes szereptudása, a probléma eleven átélése és kivételése az ő fölényesen biztos interpretálásában egyenesen imponáló volt. A közönség tüntető melegséggel és őszinte lelkesedéssel ünnepelte Dózsa Jenőt. *Serfőzy Ilona* a márkiné szerepében igaz és méltó volt. *Dán Lili* félénk Fridája finom alakítás. A bárót vitéz *Bánky Róbert* formálta meg kiegyensúlyozott művészetével. Az orvos szerepében *Zemplényi Zoltán* ismét közvetlen és emberi volt. *Jákó Pál* fiatal márkija a szokott jó. *Sorr Jenő* természetessége, *Szemethy Endre* leegyszerűsített játéka és *Szántó Ernő* ügyesen megfogott figurája mind elismerést érdemel. (b. p.)

SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

A „Magyar Komédia Kamaraszínház” igazgatósága jelenti, hogy szombati a nagy érdeklődésre való tekintettel augusztus 15-ig bezárólag most már végérvényesen meghosszabbította.

Szombat este kerül színre utoljára Gellért Lajosnak nagyszerű zenés vígjátéka a „Timosa”. A szombat esti előadás külön érdekessége lesz, hogy „reb Towje” (Chajem apját) kiváló vendégművésznünk, Dózsa Jenő a Nemzeti Színház ny. tagja fogja játszani. A kitűnő művésznök ez az alakítása örök élménye lesz a debreceni közönségnek. A többi szerepeket a régi szereplők játsszák.

Vasárnap este Lengyel Menyhértnek nagyszerű zenés vígjátéka, az „Antonia” kerül színre. A darabban előforduló zenét Rácz Jancsi és cigányzenekara szolgáltatja.

Vasárnap délután Bónyi Adorjának egyik legkedveltebb vígjátéka az „Egy kis senki” van műsoron.

ELMARAD A SZABADTÉRI ELŐADÁS

Vitéz Bánky társulata terve vette, hogy Debreczenben a Stadionban előadja a „Noszty fiu esete Tóth Marival” című színdarabot és a fővárosból szerződteknek több művészt. A város igen kedvezően fogadta a tervet és megígérték, hogy támogatják a szép törekvést, de sajnos a fővárosi művészek más irányú elfoglaltsága miatt nem lehet megtartani a szabadtéri előadást.

— Garden party Mascagni tiszteletére Szegeden. A szegedi szabadtéri játékok rendezősége az augusztus 9-ére kitűzött Glaukos bemutatás előadását 13-ara halasztotta. A próbák ugyanis nemcsak a művészeket, hanem a technikai személyzetet is túlságosan igénybevételek. Augusztus 9-én a szegedi szabadtéri játékok rendezőbizottsága Pietro Mascagni és a többi olasz vendég tiszteletére Ujszegeden kerti ünnepélyt rendezett.

— Órák. Ékszer Boross Géza új üzlet helyiségéből. Szolid árak. Batthyányi uca 2. szám.

Kardoss Géza szerződtette
Kassay Károlyt

Boldogan teljesítem a sok aláíró kérését — vizonzásul azt kérem: jöjjenek majd a színházba is ünnepelni a jó Kassay Károlyt — írja Kardoss Géza szerkesztőségünkhöz intézett levelében

Körülbelül 10 nappal ezelőtt hírt adtunk arról, hogy Kardoss Gézához címezve 900 egyenlő aláírással egy kérészt terjesztettek be szerkesztőségünkhöz, melyben azt kérték, hogy Kassay Károlyt minden keresetnélküli színészt, aki egyébként kiváló művész, valamilyen szerény javadalmazással a jövő színi évadra alkalmazza a Csokonai-színházban. Mi a kilencszázegyházi aláíró kívánságának megfelelően ezt a kérészt el is juttattuk Kardoss Gézához Egerbe, akitől a mai napon az alábbi kedvező választ kaptunk:

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur!

A »Debreczen« szerkesztősége útján hozzám juttatott kilencszázegyházi debreceni úrhölgynek és úrnak azt a kérészt, hogy Kassay Károly színművészt urat az új színi évadra a társulatomhoz szerződtessem, megkaptam. Bocsánatot kell kérnem, hogy csak most válaszolok a »Debreczen« útján erre a kérésre, de szolgáljon mentsege-mül az a nagy elfoglaltság, amelyben itt Egerben a szezon befejezésével (két nap múlva zárunk) és az új évad előkészítésével részem van. Sok nehézséggel kell megküzdenem a jövő évadban Debreczenben, mert

a már beígért forgószínpadot nem kapja meg a színház az én mostani szezonomban.

csak jövőre és így sok olyan darab bemutatásától kell eltekintennem, amely darabokkal a debreceni közönségnek talán örömet szerzehettem volna.

Sajnos, a szervekedésnél is nagyon meg vagyok kötve, mert Debreczenben szerződésileg biztosított és már július 15-én esedékes szubvenciórészlet sem

kaptam meg a várostól. Hiszem azonban, hogy ezeket a nehézségeket is sikerül leküzdenem.

Ezeket csak azért hozom igen tisztelt Főszerkesztő úr tudomására, hogy megérthető és megbecsülhető legyen késői válaszom. Dacára, hogy nagyon terhes időket élünk,

de boldogan teljesítem a sok aláíró kérészt, hogy egy szerény javadalmazás mellett játszassam Kassay urat az új színi évadban,

de ezzel kapcsolatban nekem is van egy szerény kéréssem ahhoz a kilencszázegyházi úrihölgyhöz és úrhoz, akik ezt a kérészt aláírásukkal ellátva hozzám elküldték:

viszonzózzák kérésük teljesítését azzal, hogy jöjjenek el majd a színházba is ünnepelni a jó Kassay Károlyt, amikor játszik.

Amidőn válaszom szíves tudomásulvételét kérem, maradtam úgy Főszerkesztő úrnak, mint az én kedves debreceni közönség-mnek mindig tisztelő szolgálójak.

Eger, 1935 augusztus 8.

Kardoss Géza,

Csokonai színház igazgatója.

Hiszünk, hogy a kilencszázegyházi aláíró Kardoss Gézának ezt a nobiles gesztusát azzal fogja viszonzni, hogy a következő színi évadban, nemcsak amikor Kassay Károly játszik, hanem máskor is, hű látogatója lesz a színháznak.

Kreiker professzor érdekes előadása
Néró smaragdjától a kontakt üvegig

Ma tartja Németh Antal előadását a Nyári Egyetemen »Film, színpad, rádió« címen

Beszámoztunk már arról, hogy a Nyári Egyetem vezetőségének sikerült megnyerni dr. Németh Antalt, egyetemünk magántanárát, a Nemzeti Színház igazgatóját előadások tartására. Németh Antal, aki külföldi tanulmányai, valamint a szegedi városi színházban szerzett gazdag tapasztalatok a színház-tudomány leghivatottabb művelőjévé avatnak, a Nyári Egyetemen »Film, színpad, rádió« címmel fog előadást tartani. A kiváló fiatal tudós pénteken este érkezett városunkba, ahol a Nyári Egyetem vendégeként tartózkodik. Előadását 9—11-ig tartja a központi egyetemen.

A Nyári Egyetem tegnapi kimagasló előadásai sorában úgy közérdekű jellegét, mint belső értékét tekintve, egyaránt kimagasló dr. Kreiker Aladárnak, a szemklinikai igazgatójának előadása. Kreiker professzor »A pápaszem története Néró smaragdjától a kontakt üvegig« című előadásában méltatta a pápaszem fellalálásának jelentőségét. A történelem folyamán gyakran találunk feljegyzéseket arra vonatkozólag, hogy fokozni próbálták az emberi szem teljesítőképességét, közismert pl. Néró smaragdjá. A tökéletesítésre azonban nem került sor, mert a középkor egészen Newtonéig nem alkalmazta a kísérletezés elvét s így dr. Mirabilis nagyszerű felfedezése, hogy csiszolt, lencsealakú üveggel a tárgyak nagyíthatók, nem volt gyümölcsözősíthető. Mindössze

az olaszországi Muranóban, ahol az üvegyártás éppen virágjában volt, igyekeztek e felfedezésből hasznot húzni. Descartes és társai aztán népszerűsítették a kísérletezési módszert s ettől kezdve a pápaszem egyre tökéletesedik. Napjainkban jutottunk el a kontakt üvegig, amelynek lényege azon a törekvésen alapul, hogy a szemnek a gyöngöseségét ne csak kiküszöböljük, hanem gyógyítsuk is. Gyakorlati megoldás pedig az, hogy mint a műfogát a szájba, úgy kell behelyezni a kontakt üveget is a szembe. Kreiker professzor a jeni Zeiss művektől kísérletezés céljából rendelkezésre bocsátott kontakt üveg használatát gyakorlatilag is bemutatta a közönség óriási érdeklődése mellett.

Dr. Rass Károly »Az erdélyi irodalom főirányai« című előadásában megemlékezett a társadalmi regény legfontosabb képviselőiről. A művek ismeretése után rátért az erdélyi lelkiség jellemzésére és részletesen tárgyalta Tamási Áron Abel regényeit.

Werner Katsen, a hallei csoport vezetője, folytatta »Bevezetés az új német irodalomba« című előadását.

A külföldi magyarok számára rendezett előadásorozatban dr. Tankó Béla angolnyelvű előadása ragadta meg a közönség érdeklődését. Tankó professzor, aki a zenének úgy elméleti, mint gyakorlati szempontból kiváló ismerője, a magyar zene fejlődéséről be-

szélt. Ismertette a töröl szakadt magyar dal eredetét. Bebizonyította, hogy az igazi magyar népdal nem a cigány hegedűjén sír, hanem a nép ajkán él tovább nemzedékről nemzedékre s ezeket az igen értékes ősi darabokat gyűjtötte össze Bartók és Kodály, a magyar zene két kiváló reprezentánsa és fáradszaktalan gyarapítója. A kuruc korszak zenéjéről szóló elméleti fejtegetéseit Káposzta Pál kifogástalan művészetével eljátszott tárogatószóljaja hozta közel a közönség szívéhez. Bartók és Kodály gramofonon bemutatott darabjai is nagy hatást gyakoroltak az egyetem auláját szüntűl megöltő közönségre. Tankó professzor ma délután folytatja előadását, amelynek főprogramja ismét a zenei illusztráció lesz, amelyet ezúttal Szűcs Gergely kiváló zongoraötöse fog szolgáltatni. A színe hangverseny-számbamenő előadás iránt városzerle nagy az érdeklődés.

Dr. Wallisch Oszkár »A magyar festészet története« című előadásának folytatásaképpen Munkácsy Mihály életével és művészetével foglalkozott. A vetítéssel kísért előadást a kitűnő esztétikai érzékkel rendelkező olasz hallgatók nagy figyelemmel és érdeklődéssel hallgatta.

Dr. Magyar Márta programon kívül tartott kiváló előadásában a Magyarországra vonatkozó könyvek ismertetését adta. A kulturális élet területein felmerülő szükségleteknek megfelelően fejezetekre osztotta a Magyarországra vonatkozó műveket. Különösen kiemelte dr. Hankiss Jánosnak a külföldiek számára írt magyar irodalomtörténetét.

Dr. Mendöl Tibor Magyarország táj-szépességeit ismertette a külföldi hallgatók előtt.

Molnár Benjámint befejezte angol nyelven előadott magyar művelődéstörténeti előadását. Az előadó a rendelkezésre álló idő alatt kitűnő képet adott a magyar művelődés fejlődéséről.

MAI ELŐADÁSOK

Magyar nyelven: 8—9-ig dr. Kulcsár István: Átöröklő ideg- és elméleti betegségek. 9—11-ig dr. Németh Antal: Színpad, film és rádió. 6—7-ig dr. Tankó Béla és Szűcs Gergely: A magyar zene.

Német nyelven: 9—11-ig dr. Palotay Gertrud: A magyar himzés története.

Francia nyelven: 5—6-ig dr. Bókay Zoltán: A magyar orvostudomány.

Angol nyelven: 6—7-ig dr. Tankó Béla és Szűcs Gergely: A magyar zene.

MOZI

Két magyar tárgyú film felújítása a Vigaszínházban

A Pál uccai fiúk című film így felújításban is úgy nat, mintha soha se láttuk volna valóságban, csak valahol távoli földmunkban találkoztunk volna a kis Nemecekkel. Ez az a film, melyet a tisztavirágú filmek között is nyugodtan mondhatunk hosszúéletűnek. És az a film, melyet nem tudott elrontani az amerikai tempó, az amerikai »biznisz«, megmaradt magyarnak az idegen környezetben is. Örömmel és sok-sok gyönyörűséggel neztük végig és a vég jeleneténél ugyanúgy, mint a könnyes részeknél éreztük, hogy egy kicsit rólunk van szó, egy keveset mi-belőlünk is adott a távoli, tengerentúli fiúk, talán akaratukon kívüli megérezéssel.

Emmi, Rákosi Viktor bájos, derűs, huszáros vígjátéka a jó magyar filmek közül való. Színészek és rendező, muzsika és a technika nagyszerű átérzéssel adta azt, amit a nagy író annakidején álmodni mert a valóban álmyszerű magyar huszárelétről. Egy kicsit modernizálták Emmyt, de így még jobban áll arcához, hangjához, szeméhez és egész lényegéhez az új élet csodálatos technikai felkészültsége: a hangosfilm.

Örömmel látunk ilyen filmeket repiznek is és az a közönség, mely a bemutatónál alkalmával annakidején igaz gyönyörűségét lelte az újdonságban, most őszinte örömmel nézte végig a felújítást is.

JEGENYEFÁK

Irta: SZALACSY RÁCZ IMRE

Beszéljünk ismét az épületfa-kartelről

— Lásna, hiába minden, maguk irhatnak a legszebb szandékkal, felhozhatják a közönség köréből a panaszok özönét s marad minden a régiiben!... — fogott meg idősebb barátom nagy tejesóvalások között.

— Ugyan, ugyan, vajjon mit kifogásol most, mi nem történt meg, aminek meg kellett volna történnie? — hallgatom türelemmel a panaszkodót.

— Megirták annak idején, hogy a legujabb esodabogár, az épületfakartel a leghetlenebb időben, a leghetlenebb árakkal jött a nyakunkra. Adatokat hoztak fel, ismertették ennek a kartel eljárásnak embertelenül antiszociális voltát, rámutattak, hogy azért nincs építkezés a Tiszántulon első sorban, mert olyan vakmerő árak vannak az épületfában, amire alig van valahol példa. Egyszóval sok minden egészséges és biztos adatokkal alátámasztott érvelést hoztak fel s rámutattak, hogy ez az állapot fenn nem maradhat s mi történt: statusquo a helyzet. Magyarul szólván, a fafronton a helyzet változatlan. Az árak magasak, az irányzat emelkedő és az érdekeltek fogcsikorgatva, de vásárolják a deszkát, a fát, ha már nem tudnak kitérni a szükség követelménye elől!...

— Igaz, tökéletesen igaza van, — adom meg magam sorsomnak, — de ne feledje el, hogy rajtunk kívül álló okok miatt maradt minden a régiiben, hiszen azt csak tudja, hogy az épületfakartel 619—935. K. T. XVII. K. M. 1935. szám alatt hagyta helyben a magyar királyi kereskedelemügyi miniszter s mit gondol, lehetne ilyen jóváhagyás nélkül árnyellálás ürügye alatt érdekképviselést összehozni.

— En erre egy percig se gondoltam, mondja idősebb barátom, — de eza jóváhagyás nem jelenti azt, hogy ezen változtatni nem lehet. Jól tudom én ennek a jóváhagyásnak a számát s azt is tudom, hogy a legnehezebb időben, ez év március 14-én történt a jóváhagyás és április elején mutatták be a kartel tagjai az árjegyzéküket ismételtén, viszont azt is tudom s azt tudnia kell mindenkinek, első sorban annak a kilenc debreceni fakeskedőnek, hogy a kartelkérdésekkel az 1931. évi 20. törvényekkel foglalkozik a 6. szakaszban. Ezt a törvényt első sorban azért hozták, hogy megvédjék a fogyasztók zömét, magyarul szólván a nemzetet a kartel tulkapásai ellen és ebben a törvényben világosan benne áll az is, hogy mikor és hogyan szólhat bele a kormányzat egyik-másik kartelnek az életébe...

— Ez természetes s bizonyára megtalálja a módot a kereskedelmi kormány arra, hogy megfelelő panasz esetén felülvizsgálja a debreceni fakeskedők karteljének működését is és ha hibát talál, vagy olyan árakat lát, melyek a fogyasztók érdekeit már-már vak-

merően sértik, eljár az idézett törvény szellemében.

— Ez igaz, ezt én is vallom, — hajlja meg fejét idősebb barátom, — de mig erre sor kerül, addig sok forró napja lesz ám a tisztántuli asztalosoknak, közelebről a debreceni kisiparosoknak éppen a roppant magas árak miatt. Mert nézze csak ezt a kezeim között levő árjegyzéket, ide hallgasson, csak egy-két adatot sorolok fel: az F. B. 18, 30, 40, 50 m/m. 17—32 cm-ig gm. anyag ára volt a kartel megalakítása előtt hatvan pengő s tudja ma mennyi, száz pengő. Vagy az ugyancsak F. B. 12 m/m. 17—32 cm-ig km anyag volt hatvanpengő pengő s ma százpengő pengő. Tudja mit jelent ez? Közel százszázalékos áremelkedést. Hát ezért kellett a kartel, ezért kellett megalakítani ezt az érdekképviselést, hogy most mint kiszolgáltattak, a kisasztalosok fizessék meg a tandíjat és a mérhetetlen árkülönbözetet. Mondja, akarhatja ezt a magyar királyi kereskedelemügyi kormány, szabad ennek így maradni, lehet ennek így haladni a mai néhez és veszedelmes időkben, mikor a szárazság és aszály amugy is elpusztított mindent és azt se tudjuk, hogy mi lesz belőlünk a télen.

— Nem kell a kartel kereskedőknél vásárolni! — kapaszkodom az utolsó menedékbe.

— Mesebeszéd, fiam, hát hogy mondhat ilyent, az a kereskedő, aki nincs kartelben, nem szerezhet anyagot, nem tudja kiszolgálni a vevőket, tudják ezek, hogy mit hogyan csinálnak, érzik, hogy rájuk szorol a közönség, kiszolgáltatók vagyunk s ezzel a helyzettel élnek mindaddig, mig rendet nem teremt ezen a téren a kormányzat. Mert tudja, mig egy harminc százalékos drágítást kibirna a közönség, vagy szemet hunyna, de az, ami itt van, az már árdragítás, nyuljon bele ebbe a szerződésbe a kereskedelmi miniszter, vizsgálja felül és szerezzen érvényt a törvénynek, mert ilyen körülmények között ez a kartel nem árnyellálást szolgál, nem a fogyasztók és termelők érdekeit tartják szem előtt, csak a maguk érdekeit, éppen a fogyasztók és termelők rovására. Ehhez pedig nem járulhat hozzá semmiféle hivatalos apparátusa az országnak, mert az ország mégis csak a fogyasztók többségéből áll s ha azok tönkremennek... — eh, mit beszéljek én erről, hiszen már a verebek is ezt esiripelik, — szól barátom és tovább megy.

MOZI
METEOR MŰSORA

Szombaton: 2³⁰ órás műsor! Csak felnőtteknek! „Nem vagyok angyal.” Mae West világfilmje. — Megelőzi: „Asszonyháberu.” Elissa Landi főszereplésével. Előadások: fél 7, 9 órakor.

Ha tudná, hogy szeretem

látni, hogy szép vagyok, úde, esinos, fiatal. Ez még öregségemre is boldogságot okoz. Az ifjúság minden szépségét megőrökíti Glisser a Liener műteremben elkészített gyönyörű fényképeken. Hahavi hitel.

Kétnapos filléresgyors indul 14-én Szegedre a Szabadtéri Játékokra

14-én Ember tragédiája.

15-én Parasztbecsület és Cremonai hegedűs.

Filléres jegyek a Menetjegyirodában.

Belépőjegyek az előadásokra Debrecenben kizárólag kiadóhivatalunkban (József kir. herceg u. 1.) kedvezményes áron válthatók.

Szegeden pénztárnál napiár

	Ember trag.	Paraszt becs.	Ember trag.	Paraszt becs.
I. hely	3 ³⁰	6 ⁵⁰	4 ²⁰	8 ⁵⁰
II. hely	2 ³⁰	4 ⁵⁰	3 ²⁰	6 ⁵⁰
III. hely	1 ⁸⁰	2 ⁵⁰	2 ⁵⁰	4 [—]

Ezenkívül ugyancsak nagyon kedvezményes áron váltható kiadóhivatalunkban zenekari ülés, páholyszék, zsölye, körszék és támlásszék jegy a 14. és 15-iki előadásokra.

Drezdából jött a csempészautó Debrecenbe

Előzetes letartóztatásba helyezték a Debrecenben elfogott osztrák szacharin-csempészeket.

Hirt adtunk már arról a nagyszabású szacharin-csempészetéről, melyet Debrecenben lepleztek le. A debreceni pénzügyőrök a napokban elfogták Glück Tóbiás osztrák illetőségű nemzetközi csempészt, aki egy autó átépített tetejében egy métermássa szacharint és 17 kg. tüzkövet csempészt át a határon és az árut elhozta Debrecenbe. Glückkel együtt lefogták a pénzügyőrök a szintén osztrák származású Hranek soffort is. Kiderült, hogy a csempészárut Drezdából hozták és Debrecenbe sikerült becsempészniök, de itt leleplezték őket.

A két csempészt két napon ke-

resztül hallgatták ki, majd a kihallgatás befejezése után a pénzügyőrök mindkettőjüket átkísérték az ügyészségre.

Fülöp Károly törvényszéki bíró, mint kihágási bíró pénteken délelőtt maga elé kísértette Glück Tóbiást és társát, akiket kihallgattott. A két csempész igyekezett tisztázni magát, de ez nem sikerült. A kihallgatásnál dr. Szücs Andor működött közre mint törvényszéki hites tolmács. Fülöp Károly a két csempészt előzetes letartóztatásba helyezte. E végzés ellen Glück Tóbiás és társa felfolyomdást jelentettek be a táblához.

Negyvenezer pengő költséggel átépítik a debreceni ló- és baromvásárteret

Korlátokat, utakat épít ennek a hatalmas térségen.

A debreceni ló- és szarvasmarha vásártér felszerelése ellen sok kifogás hangzott már el és többször tárgyaltak már arról, hogy a vásárteret átrendezik és az állategészségügyi követelményeknek megfelelően szerelik fel. Pénteken ismét erről tárgyaltak a városházán és bejelentették, hogy a szükséges munkák elvégzéséről értesítették a műszaki ügyosztályt és költségvetést is kértek.

A tervek elkészültek és az egyik terv szerint 40.000 pengőbe kerülne a munkálatok, a másik terv szerint 30.000 pengőbe. Az első terv azért drágább, mert vasesőveket használnak a korlátoknál, míg a másik tervnél csak szögecselt vasat használnak. A főszámvevő jelentése szerint nem áll rendelkezésre a munkálatokhoz szükséges összeg és csak úgy lehetne megoldani, ha három évre elosztva évenként állítanak be a költségvetésbe. A baromvásárteret négy utnak a kikövezését már régen tervbe vették és most, mivel a kövezéshez

szükséges összeg rendelkezésre áll, elrendelték a kövezést és 4320 pengő költséggel minél hamarabb hozzákézdnek, hogy ezzel is enyhítsenek a munkanélküliségen. A műszaki ügyosztályt ebben az értelemben már értesítették is.

ÉRTESÍTÉS!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Katz Andor rádió és villanyszerelési vállalatától megváltam s Debrecenben

SZÉCHENYI UCCA 35. sz. alatt új rádió- és villanyszerelési vállalatot létesítettem.

Minden e szakmába vágó munkát közismert jó munkámmal, méltányos áron vállalom.

Grosz István
rádió- és villanyszerelési vállalata
SZÉCHENYI U. 35. SZ.



Mindenben első
a „Debreczen”

Dr Fráter Pálné

halála nemcsak családját sújtja mélyen, Debreczen egész társadalmában is a szeretet szavaival igyekszik enyhíteni a veszteségük nagyságát. Egy rajongón szerető, nagy műveltségű úriasszony távozott el közülünk. Csodálatos volt az a lelkes, tevékeny munka, amit ő — nemcsak a MANSZ keretében — a hazáért, a magyar név dicsőségéért végzett. A hazaszeretet lánggal égő fátyla-át kezében magasra emelve járt elől a példaadásban s hívővé igyekezett tenni minden asszonytársát. Aki látta őt lelkesülten elől menni, hallotta beszélni, rendíthetetlenül hitt a magyar feltámadásban!

Asszony volt! Magyar asszony, egy a sok között és mégis pótolhatatlan a veszteségünk. Testvérünk volt! Kezébe vette a nemzetmentő nagy munkát és dolgozott csendben, mosolyogva, örömmel, de keményen. Akik közelében éltek s vele együtt dolgoztak, azok jól tudják, milyen értékes nagy munkát végzett.

Gondos, önfeláldozó, hűségesen szerető, megértő hi. vestárs és honleány volt. A Fráter nemzetség nemes asszonyainak és a haza nagyasszonyainak méltó utódja... Egyházához is — a hű unitárius — szívesen, lélekkel ragaszkodott, melynek tetteivel sokszor adta bizonyosságát.

Korán eltávozott kedves asszonytestvérünk, nagy a mi fájdalomunk! A te nemes szíved megszünt dobogni, de a hited, a feltámadás nagy hite, a miénk marad, itt hagyod szent örökségül nekünk s mi hiven őrizni fogjuk! Kedves Cencikenk, szelíd, mosolygó vestérünk, sohase feledjünk el! Te, amerre jártál, mindig rózsát láttál... rózsát szedtél. A piros rózsát, fehér rózsát, zöld ágakkal csokorba kötötted s a haza oltárára tetted... Piros rózsát, fehér rózsát — sok-sok rózsát, sok tövissel és mégis szedted, kötöztetted... mert a szerető, a hűség mindennél hatalmasabb!

És a mi szeretetünk elkísér, átmegegyvel a trianoni gyzásvonalon s mikor a porsátort otthon — Nagyváradon — földanyánk magához öleli, a te lánglelked a kék égen ragyogva hirdeti minden magyaroknak a hitet... a Feltámadást!

A Kálvinisták Templomegyesületét vezető asszonytestvéreid hiven megőrzik emlékedet. Legyen csendes síri pihenésed.

Mi Atyánk! Legyen meg a Te akaratod!...

Dr Boér Károly.

— Vendégszónok az evang. templomban, Vasárnap délelőtt a 10 órákor kezdődő istentiszteleten kedves vendégszónoka lesz az evangélikus gyülekezetnek, amely nyíben a kolozsvári magyar evangélikus egyház kiváló lelkipásztora, a nagy képzettségű, teológiai professzor, Járosi Andor fogja az Igét hirdetni és a lelkesítő szolgálatot végezni. Járosi Andor kolozsvári lelkipásztor lelkésze Remenyik Sándornak, a kiváló költőnek is, akinek költeményeit a debreceniek is nagyon szeretik és aki „Az én lelkipásztorom” c. költeményében Járosi Andor iránt érzett szeretetét, tiszteletét is megmutatta. A kedves vendég lelkészi szolgálata bizonyára értékes hatást vált ki a megjelenők lelkében.

Kéttetanuszmérgezés egy napon

Nem vigyáznak a mezei munkások és nem fordulnak orvoshoz tetanuszoltás végett.

Tóth László 63 éves debreceni földműves kapálás közben megsértette a lábát. Nem sokat törődött a sebbel, hanem dolgozott tovább. Délután a lába megdagadt, merev göres lépett fel nála és ómaga félig eszméletét veszítette. Orvost hívtak Tóth Lászlóhoz, de ekkor már az orvos sem tudott rajta segíteni. A szerencsétlen ember borzalmas kínok között kiszendvedt. A halálesetet jelentették a debreceni kir. ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta.

A téglási esendőrör s jelentése szerint Oláh János 27 éves ottani napszámos tetanuszmérgezés következtében meghalt. Oláh mezit-láb dolgozott a kertben s munkásközben a lábát és a kezét is megsértette. Nemsokára ezután merev

göres lépett fel nála s rövid időn belül meghalt. Minthogy Oláh János haláláért senkit sem terhel felelősség, az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Az elmúlt napokban négy-öt tetanuszmérgezés történt a környéken. A mezei munkások nem vigyáznak magukra, óvatlanok és ha véletlenül megsérülnek nem fordulnak orvoshoz, hogy tetanusz oltást alkalmazzon az orvos. Pedig mezei munka közben könnyen előáll ez a veszedelmes mérgezés, miután a földdel érintkeznek a sérült rész. Fel kellene világosítani a mezei munkásokat afelől, hogy ne vegyék könnyelműen a legkisebb sérülést sem, hanem tetanuszoltás végett forduljanak orvoshoz.

— Istentiszteleti rend a református templomban vasárnap, aug. 11-én. Nagytemplomban délelőtt 10 órákor dr Soós Béla, délután 5 órákor Kiss Antal Jenő. Kistemplomban délelőtt 9 órákor Siposs Lukács László, délután 6 órákor dr Kosdy János. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órákor Kovács József, délután 5 órákor dr Kosdy János, Kossuth uccai sz., Módis László. Árpád téri templomban délelőtt 10 órákor Kolozsvári Kiss László, délután 3 órákor Tóth Sándor. Ispotályi templomban délelőtt 10 órákor Molnár Ferenc, délután 5 órákor Kulesár Dezső. Homokkertben délelőtt 10 órákor Halász András, délután 3 órákor Halász András. Kerekestelepi templomban délelőtt vitéz Szabó Endre, délután 3 órákor vitéz Alföldy E. th. Wolaiffka-telepen délután 3 órákor Négyessy Bertalan, Nyilas-telepen délután 3 órákor Nagy Dezső. Csapokertben délelőtt 10 órákor Magyar Bertalan, délután 3 órákor Román László th. Téglavetőben délután 3 órákor Kiss Ferenc. Téglaskertben délután 3 órákor Ács Mihály. Nyulason délelőtt 10 órákor Nagy Dezső.

— Vasárnapi istentiszteleti rend a róm. kat. Szent Anna uccai templomban. Szentmisék kezdete 6, 7, 8, 9 órákor. Enekes nagymise fél 10 órákor. Szentbeszédet mond dr Lindenberger János apostoli kormányzó. A további csendes szentmisék időpontjának kezdete: 11, háromnegyed 12 és az utolsó fél egy órákor. — Hajdusámszonban Révész István tart szentmisét. Az Augusztus szanatóriumában Négrády Nándor lelkész tart szentmisét.

— Istentisztelet az unitárius templomban, Debreczen, Hatvan u. 24. szám alatt levő unitárius templomban augusztus hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak a megszállott területről a nyári egyetemre kijött lelkészeink. Imádkozik: ifj. Kovács Lajos unitárius akadémista lelkész-jelölt; egyházi beszédet mond: Lőrinczy Dénes bukaresti unitárius lelkész. A kántori teendőket végzi: Péterffy Gyula, a székelykeresztúri unitárius főgimnázium zenetanára. Felhívjuk hibeinket és az érdeklődő közönséget, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt ezen istentiszteleten is.

— Az evangélikus templomban (Miklós u. 3. sz.) vasárnap délelőtt 10 órákor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál és a lelkesítő szolgálatot végzi Járosi Andor kolozsvári evangélikus lelkész, teológiai professzor. Este 6 órákor istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass László alesperes.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. alatt levő imaházban vasárnap dél előtt fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8-tól 9-ig valóságos estély vegyeskar- és zene-számokkal. Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig prédikáció. Péntek este fél 8-tól fél 9-ig biblióra.

Két bécautó, megbízható új kényelmes, utazás előtti „Szikszai” bécautó! Nívó. Telefon 12-70.

— Vitéz Bányk társulata öt nappal tovább játszik Debreczenben. A Csokonai színházban vitéz Bányk Róbert kamaratársulata vendégszerepel és a vendégszereplés 11-én jár le. Vitéz Bányk Róbert azt kérte a várostól, hogy még öt napig adjanak részére játszási engedélyt. A vendégszereplés meghosszabbítását megkapta és azt engedélyezte Kardoss Géza is, akinek bérlete a Csokonai színház.

— Orvosi hír. Dr Kóródy István az összes orvostudományok tudora szül, léz, nőgyógyász szakorvos rendelőjét Ferenc József út 68 sz. alatt (Killer ház II emelet 1 a.) megnyitotta. Rendel délelőtt 8—10-ig.

— Orosz Laci Ujzöldfa vendéglője Kigyó ucca 12 sz. Megnyitás augusztus 10-én szűzötven magyar nótával.

— Karambol a szoboszlói úton. Zöld László Mester ucca 31. szám alatt lakó gazdálkodónak a szekere elő fogott lovak megvadultak a szoboszlói úton egy autóbussztól, mely nagyon gyorsan és nagyon közel hajtott el nagy köléssel a szekér mellett. A megriadt lovak felborították a szekeret. Az egyik ló a szekér alá zuhant és nagyon súlyosan megsérült. A gazdálkodó feljelentést tett a csendőrségen és kérte a vigyázatlan sofőr kinyomozását.

Örültesen, daráltsan — HUNGÁRIA-HENGERMALOMBAN. Vámcseré!

— A Nemzeti egység 33-ik körzetének „Naumi” leányköre folyó év aug. 11-én, vasárnap este 7 órai kezdettel a Kerekestelep Olvasókörében, Gróf Leiningen utca 17. sz. alatt Önképzőköri műsoros estét rendez, melyre mindenképp szeretettel hív és vár a rendezőség. Zenét Nagy József jazz-zene-kara szolgáltatja.

— Lezárt utzakasz. A Debreczen sz. kir. város kezelésébe tartozó tiszafüredi úton a 48 km -től az 51.900 km-ig terjedő szakaszon augusztus hó 12-től kezdődően cca 6 hélig utburkolási munkálatokat végeztek; miért is a fent nevezett utzakasz az építés tartama alatt a közforgalom elől el lesz zárva és az ideiglenes közlekedés az utöltése mellett a legelőre lesz terelve. Helyettespolgármester.

— Megszökött a kölesünkért ruhával. Özv. Szabó Lajosné Hajduszávon beállított Társai Sándornéhoz, akitől éjszakai szállást kért. Társainé jó szívvel adott is szállást Szabónénak, aki másnap a következő kérelemmel fordult a háziasszonyhoz. — El kell mennem az orvoshoz, de nincs megfelelő ruhám. Nem volna szíves ideköltösnöznöm egy ruhát meg egy fejkendőt! Társainé ezt a kérést is teljesítette. Ezután Szabóné elment azzal, hogy felkeresi az orvost. Társainé hiába várta rá, nem jött vissza. Mikor kissé jobban körülnézett, észrevette, hogy a szalvétái közül is hiányzik. Ekkor aztán feljelentette a hálátlan vendéget. A debreceni törvényszéken Fülöp Károly szüneti bírósága most vonta felelősségre özv. Szabó Lajosné, akit a bizonyítási eljárás lefolytatása után lo-pásért és sikkasztásért 7 hónapi börtönrre ítél. Az ítélet jogerős.

— A Bocskay István hajduezred karpaszományosainak fagyialt-estje. A Bocskay István II. hajduezred karpaszományosai augusztus 10-én este 8 órai kezdettel az Arany Bika üvegtermében fagyialt-estet rendez.

— Céllövő, galamblovó és ijjász-verseny Debreczenben. A Bocskay István II. hajduezred tisztikara augusztus hó 18-án Debreczenben az Apafa erdei helyőrségi lövöldön céllövő-, galamblovó- és ijjász-versenyt rendez. A versenyszámok a következők: I. Hadipuska, II. Hadipisztoly, III. Kispuska, IV. Soort lövészet, V. Agyag- és élőgalamblovás, VI. Ijjászat. Az első és második versenyszámok reggel 6 órákor kezdődnek, a többi versenyszám pedig délután 3 órákor. A verseny befejezése után este 8 órákor a nagyerdei tiszti tennispályán az ezred tisztikara bajtársi összejövetelt tart vacsorával, kerti ünnepével és táncal egybekötve.

— Betonból épít dögtereket a város. A központi állategészségügyi felügyelőség szemléit tartott Debreczenben és alaposan kutatta, hogy rendben vannak-e az állategészségügyi intézmények és megterítették azokat az intézkedéseket, melyeket az állategészségügyi törvény és utóbb kiadott rendeletek előírnak. A szemle eredménye az lett, hogy közölték a várossal, hogy Debreczen határában 9 dögterre van szükség és két új dögteret kell létesíteni még pedig az előírt szabályoknak megfelelően. Az új dögtereket betonból építik fel és boncolóhelyiség is lesz vele kapcsolatban. Pénteken a polgármesteri értekezleten hosszasan tárgyalták ezt az ügyet és az a vélemény alakult ki, hogy a két új dögteret a Látóképi csardánál és a nagycseréi vadászlak közelében építik meg.

— Felhívás a MANSZ tagjaihoz. Szeretett alelnöknök, dr. Fráter Pálné végültestességén a Szövetség testületileg részt vesz. Kérjük tehát, hogy a Köztemetőben, a ravatalozó előtt, ma délután 3 órákor pontosan megjelenni szíveskedjenek. Elnökség. — Felkérem a MANSZ Leánykör tagjait, hogy ma délután 3 órákor a Krematórium előtti téren, dr. Fráter Pálné szeretett alelnöknök temetésére, minél nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

— „A ruhám adják egy másik koldusnak”. Egy 63 éves hosszupályi napszámos, Balogh József a hét elején Tiszalökön járt, ahol munkát keresett. Mikor azonban látta, hogy nem tud munkát kapni, cikkekeredésében kiment a Tisza partjára, ott levetkőzött és beleölte magát a folyóba. Amikor a zsebeit átkutatták, egy kis cédulát találtak benne, melyen kusza betűkkel egyetlen sor állott: „A ruhám adják egy másik koldusnak.” — Balogh József holttetését másnap vetette ki a Tisza a partra. Az életunt öreg ember öngyilkosságáról értesítették a nyíregyházi ügyészséget, amely a temetési engedélyt megadta.

— Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyénekkel reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz a bélmozgást csakhamar megélénkíti, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kifűrti, a vérkeringést szabadabbá teszi és a gondolkodó- és munkaképességet emeli. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József víz gyomorsavas szellemi munkásoknál, neurastheniás emberekkel és betegeskedő asszonyoknál is rendkívül jótékony hatást fejt ki.

— Vitéz Nánássy Lajos fűrdőszállót épített Hajdusoboszlón. Vitéz Nánássy Lajos a Gambirinus étterem tulajdonosa Hajdusoboszlón megvásárolta a fűrdővel szemben levő „Postásfüdülőt” és annak a telkén negyvenszobás modern szállókat épített. Az építkezéshez a Dreher sörgyár nyújtott Nánássynak segítséget. A megálapodás már meg van, a tervek is elkészültek, úgyhogy az építkezéshez rövidesen hozzáfognak.

— A leventék tisztelegni tartoznak a Frontharcos Szövetség zászlói előtt. A jövőben a leventéknek és oktatóknak, ha egyként, ha zárt sorban haladnak el a Frontharcos Szövetség zászlói előtt, tisztelegni tartoznak, amint azt most egy rendelet előírja. A rendelet az Országos Testnevelési Tanács társelnöke adta ki a 665/III—1935. szám alatt és a következőket tartalmazza: „Elrendelem, hogy zárt egyenruházott frontharcos egységek élén haladó felmentelt, illetve egyházi áldásban részesült frontharcos zászlók előtt a jövőben úgy a leventék, mint az oktatók egyenkénti, vagy osztagban való találkozás alkalmával az előírt tiszteletadást teljesítsék”.

Hölygeim!

Ma már mindenki
Bénessy Jucinál
a „MARTA” szalonban ondulót.
BATHYANYI, UCCA 10. SZÁM.

— Pólyásbaba sirt az egri pénzügyigazgatóság aktái között. Egerben elfogták a pénzügyőrök egy szekert, melyen adózatlan lisztet szállítottak. A szekér gazdájától Kelemen Jánostól elvették a lovat, szekeret és lisztet. Kelemen vadházastársa, Varga Mária bosszúból belopódzott a pénzügyigazgatóságra és a lisztfogalásról szóló akták közé tette öthetes gyermekét. Mellékelte egy cédulát is a következő szöveggel: Elvették a kocsi, lovat és lisztet, hát akkor tartásd el a gyermeket is! Néhány óra múlva az asszony visszakapta gyermekét, de visszaadták a lovat és szekeret is.

X Beiratkozások a színészképző iskolába. Most folynak a beiratkozások a Remete Géza színészképző iskolájába Rákóczi ucca 23. szám alatt. Már is olyan széleskörű érdeklődés mutatkozik, amire még nem volt példa. Ez az intézmény a jelek szerint pompásan bevált s az eddigi sikerek alapján tanácsos az érdeklődőknek, ha mielőbb biztosítják beiratkozásukat, éppen a nagy érdeklődésre való tekintettel.

Fehéraszony és orangutang leánya. A Hatvan utca 15. szám alatt egy üres üzlethelyiségben mutogatnak már egy hét óta „egy világesodát”, egy nőt, aki állítólag fehér asszonytól és egy orangutangtól származik. A szörrel fedett testű nő történetét már leírtuk. Most az impresszáriója Csics Abid azt közli, hogy a „világesodát” a vasárnap kezdődő országos vásár alkalmából nem a Hatvan utca 15. szám alatt, hanem a vásártéren fogja bemutatni. A vásár után pedig Budapestre mennek.

X Cserépkályhák kilián és olesó. Haradtmut és más rendszerű kályhák rendkívül nagy választékban, minden szín- és nagyságban. Vállalok átrakást, helyben és vidéken, legújanyosabb árkban, Kirsch kályhámester, nagy-állomástól benyúló Isotály-tér 1. szám. Telefon: 12—18.

Kerékpáros csillagtúra vezeti be a debreceni KIE konferenciát, melynek résztvevői nagy fátyás felvonulást rendeznek

Közeledik a KIE debreceni országos konferenciájának ideje, amely tudvalevően az idén Debrecenben lesz aug. 15 és 19-ike között. Előreláthatólag többszáz ifjú vesz részt ezen a kongresszuson az ország minden részéből. A budapesti KIE központ Horánszky u. székházában nagyban folynak az előkészületek a konferenciára. Ebben a munkában Pogor István nemzeti titkár, Dobos Károly és Erős Sándor országos KIE titkárok vesznek részt, ismert neve a debreceniek előtt.

Az előkészítést végző titkárok a konferencia célját, mibenlétét és részleteit a következőkben mondják el:

— Az evangéliumi keresztény magyar ifjúság nagy találkozója lesz a debreceni konferencia. A főgondolat: Jézus Krisztus mindenekben, az élet minden vonatkozásában. Ezt a gondolatot akarják a fiatal emberek szívébe belevésni. Az előadások a debreceni Kistemplomban lesznek pénteken és szombaton délelőtt 9 órakor, vasárnap fél 9 órakor, azonkívül pénteken és vasárnap este 8 órakor. Vasárnap délelőtt minden debreceni ref. templomban vendéglelképítők végzik az istentiszteletet, délután pedig vallásos műsoros ünnepélyek lesznek a külsősé-

geken, azonkívül a Bánkon, Halápon, Kismacson és a Szikgáton.

— Szombaton este nagyszabású fátyás felvonulás lesz. Az állomástól a Kollégiumig, végig a Piac uccán vonulnak zászlók alatt fátylakkal a KIE ifjak. Másnap, augusztus 18-án, vasárnap délelőtt a Kollégium udvarán nagy ifjúsági népgyűlés lesz a tiszta élet érdekében.

— Az előadásokon kívül asztali tenisz és atlétikai versenyek bővítik ki a konferencia programját és az országos összejövetelt mindjárt kerékpáros csillagtúra vezeti be. A KIE szövetség bár biztosítja a konferencia minden résztvevőjének a 33 százalékos vasúti kedvezményt, de a rossz gazdasági viszonyok miatt nagyon sokan még így sem tudják a vasutat igénybevenni. Ezek számára az országos titkárság részletes és pontos útitervet dolgozott ki, mely szerint az országban nyolc különböző vonalon indulnak majd el kerékpáron azok, kik ezt a fáradságosabb, de emlékezetesebb módot választják a Debrecenbe való eljutásnak.

Bizonyos, hogy a debreceni KIE konferencia érdekesnek és felemelőnek ígérkezik.

— Elmarad a vasárnapi iskolások kirándulása. A debreceni vasárnapi iskolások második nyári kirándulása augusztus 11-éről elmarad, ellenben a szokott helyen és módon augusztus 18-án, vasárnapoz egy hétre fogjuk megtartani, melyről részletesebben fogunk annak idején hírt adni. A „Vasárnap”-ban közzétett idevonatkozó hirdás érvénytelen. Vezetőség.

— Száz ezer építőmunkás sztrájkol Amerikában. A newyorki szükségmunkáknál alkalmazott építőipari munkások tiltakoznak a havi 95 dolláros fizetés ellen és beszüntették a munkát. Ez a munkabeszüntetés 100.000 embert érint.

— Az alexandriai főrabbi Mussolininál. Mussolini miniszterelnök kihallgatáson fogadta Prato Dávid alexandriai főrabbit, akivel hosszabb beszélgetést folytatott.

— A denaturált szesz megölt egy gyermeket. Bartha Imre 5 éves nyirábrányi kisfiu szülei lakásán a konyha egyik sarkában egy üveget talált, melyben denaturált szesz volt. A gyerek kihuzta a dugót és beleivott a denaturált szeszbe. Utána nagyon rosszul lett, de szüleinek nem mondta meg, hogy mi történt. Mikor azonban a kisfiu elájult, a szülők orvost hívtak. Mire az orvos megérkezett, a kis Bartha Imre már halott volt. A nyirábrányi csendőrség telefonon jelentette az esetet a nyiregyházi ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta. A kisfiu halálával kapcsolatban vizsgálat indult annak megállapítására, hogy a gyermek haláláért kit terhel a felelősség.

— Ejtőernyővel menekültek meg egy zuhanó repülőgép utasai. Bukarestből jelentik: Csütörtökön délután Agoric Horoa hadnagy és Neculescu őrmester egy „Potoz 25” rendszámú gépen felszálltak a piperai repülőtéren. Ezer méter magasságban a repülőgép kormányozhatatlanná vált. A pilóta és megfigyelője ejtőernyővel ugrottak ki a gépből és szerencsésen földet értek. A repülőgép lezuhant és izzépporrá tört.

— Radies sirja mellett 150.000 ember tüntetett. A horvát fővárosban tegnap 150.000 ember tüntetett a szabad Horvátországért és elvonultak hódotlaktól jellőlő Isotály-tér 1. szám horvát vezér sirja előtt.

— Szerkesztői üzenet. G. I. Az apróhirdetést küldje el az amerikai lap kiadóhivatalába közlés végett és kérje meg a kiadóhivatalt, hogy írja meg, melyik budapesti bankkal van kapcsolatban, hogy az átutalást annak közbenjöttével elintézhesse. Ez volna az egyik mód. A másik megoldás az, hogy az amerikai magyar követség útján juttassa el az apróhirdetést a kérdéses laphoz.

Tartós ondulást készíttessen Batánál! Csapó u. 4.

— Életunt berettyóújfalui földműves. A Berettyóújfalui csendőrség pénteken délelőtt telefonon jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy Kinter Mihály 48 éves ottani földműves öngyilkossági szándékból veronállal megmérgezte magát. Az ismerősök szerint Kinter sokat betegeskedett s előlött elkeseredésében dobta el magától az életet. Kinter Mihály eltemetésére az ügyészség az engedélyt megadta.

— Kőolajforrás az egri polgármester szőlőjében. Braun Károly egri polgármester szőlőjében kőolajforrásra bukkantak egy gödör ásása közben. Megvizsgálták a kőolajat, mely igen jó minőségű. Asatásokat végeznek, hogy megállapítsák, érdemes-e mélyfúrást végezni.

— Megunta az életet, felakasztotta magát. Széll Mihály 84 éves komádi gazda az elmúlt éjjei lakásának mestertengerdjára felakasztotta magát. Hozzá tartozói csak későn vették észre a dolgot s ekkor már hiába vágták le, mert az öreg halott volt. Hátrahagyott levelében csak annyit írt, hogy elegendő volt, már unja a sok küzdelmet s jobb meghalni. Az öngyilkosságot jelentették a debreceni kir. ügyészségnek, amely a temetési engedélyt megadta.

— Fagyaltól eljutott a KIE-ben. Folyó hó 11-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel rendezte a KIE nyilastelepi csoportja nagyszerűnek ígérkező fagyaltól eljutott a Kulturház nagytermében. Nagy érdeklődés kíséri az előkészületeket, amely az előjelek szerint fejlethetetlen ünnepély lesz. Fagyaltjegeket ajánlatos előre váltani Kovács Sándor fűszeresnél MÁV kolónia, Török József üzletében Huszár Gál u. Hermann Károly fűszeresnél Márton Kálmán utca és a KIE tagoknál. A délután részletes programját lapunk holnapi számában közöljük.



Bárdy János eszmiadamester temetése a Köztemető ravatalozójából szombaton délután 4 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

— Egy táborban az ország háztulajdonosai. Már hosszabb ideje háztulajdonosok két szervezetének: a HOSZ és a HÁTOE összeolvastásáról. A megegyezés most létrejött, a Háztulajdonosok Országos Szövetsége és a Ház- és Telektulajdonosok Országos Egyesülete elhatározták a két országos érdekképviselet egyesülését. Az egyesült szövetség elnöke Reményi-Schneller Lajos lett.

— Öngyilkos lett, mert kevesebbet fizetett a biztosító. Két héttel ezelőtt leégett Elekes Péter 35 éves gyulai gazdálkodó háza. Elekes a tűzkárját bejelentette a biztosító társaságnak, ahonnan tegnap szállt ki a kárbecslő a tűzkár megállapítására. A kárbecslés szomorú eredménnyel végződött. Elekes elkeseredetten panaszkodott szomszédainak a biztosító társaság eljárását. Kijelentette, hogy nem tudja túlélni azt, hogy tönkrement, mert hiszen abból a kevés összegből, amit a tűz következtében kap, nem tudja hajlékát újra felépíteni. Ma reggelre aztán szomorú tervét be is váltotta. Elekes Péter kiment a háza mögötti kertjébe és egy körtéfa felakasztotta magát. A felesége talált rá az öngyilkos emberre, aki már halott volt.

— A halak szeretik a dzseszt. Angol horgászok megállapítása szerint a halak szeretik a dzseszt. Deal tündőhely egyik partján, ahol állandó horgászok folyik, újabban egy jazzzenekar játszik. Azóta a halászok körülbelül kétszerannyi halat fognak ki. Ha a zenekar elhallgat, a halak csak ritkán akadnak horogra, ha azonban újra szólni kezd a muzsika, a halak tömegesen úsznak a part felé.

— A vadházastársa halogatta az esküvőt, mire az asszony maróluget ivott. Rácz Julianna hajdusámsoni iakost súlyos állapotban szállították be a debreceni egyetemi klinikára. Rácz Julianna marólugettel mérgezte meg magát s bár a belgyógyászati klinikán gondos ápolás alá vették, attól lehet tartani, hogy a mérge nemcsak a száját, de a gyomrát is tönkre tette. Mint kiderült, Rácz Julianna egy napszámossal élt együtt, aki megígérte, hogy majd feleségül veszi. Az ígéret azonban csak szép szó maradt. Emiatt Rácz Julianna annyira elkeseredett, hogy öngyilkossági szándékból maróluget ivott.

— Ellopták a pénztárcáját. A debreceni rendőrségen jelentette Katz Andorné Arany János utca 27. sz. alatti lakos, hogy az udvaráról ismeretlen tettes ellopta a pénztárcáját, melyben pénz, értékek és iratok voltak. A nyomozás megindult.

— Nagykanizsán a vasárnapi munkaszünet miatt péntekre teszik át a fizetési napot. Nagykanizsáról jelentik: A nagykanizsai érdekképviseletek foglalkoztak a vasárnapi munkaszünet folytán előálló helyzettel. Az összes kanizsai érdekképviseletek — kivéve a henteseket — kimondták, hogy vasárnap teljesen zárva tartanak, a nagykanizsai érdekképviseletek elhatározták, hogy felkeresik a polgármestert és kérik fogják, hogy a vasárnap elvesztése folytán a pénteki hetivásárt tegye át a szombati napra, hogy azt a falvak népe is ki tudja használni. Elhatározták továbbá, hogy az eddigi szombati bérnapot péntekre teszik át és ezennél a munkásokat már pénteken este fogják kifizetni, hogy szombaton módjukban legyen vásárolni. Az nagykanizsaiak ezen határozatukat átteszik a többi magyar városok érdekképviseleteinek hasonló állásfoglalás miatt.

Időjárás

A debreceni egyetemi meteorologiai intézet jelentése:

Közép- és Kelet-Európában gyorsan javul az idő. A szelek csendesebbek és a hőmérséklet emelkedik. Nyugat-Európában egy óceáni esőfront okoz lecsapódásokat, amely ma reggelig a Rajna vonaláig jutott.

Hazánkban változóan felhős, meleg és száraz volt az idő, a hőmérséklet tovább emelkedett. A legalacsonyabb értékek 14—18, a legmagasabbak 28—32 fok között váltakoznak. Az időjárási elemek debreceni értékei minimum 15.2, maximum 29.6 fok. Este 6 órakor a hőmérséklet 26.8 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 762.4 mm. egyenletes irányzattal.

Prognózis: Délre forduló szél, gyengén felhős idő, a nappali felmelegedés fokozódik.



Születések: Matkó János gazdálkodó leány Irén; Felföldi András onsz., fiu András; Nagy Lajos hentes s., fiu István.

Eljegyzések: Tóth Imre—Mónus Róza; Csibi Ferenc szolgáló—Kiss Piroska; Erdei Dezső vil. váll. tiszt.—Schaff Julia; Csendom Gyula fm.—Sigér Julia.

Halálozások: Dr. Fráter Pálné unit. 41 éves. Tóth László ref. 63 éves, Városi téglagyár. Papp János r. kat. 80 éves, Kut u. 66.

— **Dr. Maklár Andor rendőrfogalmazó bucsuztatása.** Pénteken este a nagyerdei Vigadó terrasán vacsorára gyűlt össze a debreceni rendőrszti kar Lám Dezső főkapitányhelyettes vezetésével, hogy elbucsuzzanak a debreceni rendőrszti kar igen tehetséges, nagyképzetségű tagjától, dr. Maklár Andortól, akit a salgótarjáni kapitányság helyettes vezetőjének rendeltek és új beosztását már a jövő héten elfoglalja. Maklár Andor távozása nagy veszteség a debreceni kapitányságnak, de meg van a remény, hogy az új állomás helyén kifejtett eredményes munka után, ismét a debreceni kapitányság szolgálatába rendelik vissza. Bajlarsai is azzal bucsuztak tőle: a vízszontlításra.

— **Szovjet diplomata autóbalesete.** Divilkovszkít a szovjet unió párisi nagykövetségének tanácsosát, aki uton volt Berlin felé Metz közelében gépkocsi szerencsétlenség érte. A tanácsost koponyaalapi töréssel kórházba szállították. Eszméletét még nem nyerte vissza. — Éjjel érkezett jelentés szerint Divilkovszki, a szovjet unió párisi nagykövetségi tanácsosa a gépkocsi-szerencsétlenség folytán szerzett sérüléseibe belehalt.

— **Az abesszín hadsereg részére Lodzban vásárolnak egyenruhát.** Lodzba abesszín kereskedők érkeztek és az abesszín hadsereg számára nagyobb mennyiségű egyenruha szállításra kötöttek szerződéseket. Az abesszín küldöttség további vásárlásokat tervez.

— **Franciaország nem enged meg külföldi kézműiparosok foglalkoztatását.** A francia kormány a francia kézműipar védelmére legutóbb hozott rendeletében megtiltotta, hogy külföldi munkásokat foglalkoztassanak Franciaországban. Ezután önálló kézműiparosoknak sem adnak tartózkodási engedélyt. Ez a rendelkezés a Franciaországban élő magyar munkásokat súlyosan érinti.

— **Sztrájkok Amerikában.** 700 munkást végző munkás és alkalmazott ma Newyorkban beszüntette a munkát. A sztrájkolók a kormány által megállapított bérrendszer ellen tiltakoznak. A philadelphiai hajógyárban is sztrájk tört ki.



Agyonkinozták a székely pincért, ki visszaadta a pofont a magyarfaló román csendőrőrnagynak

Kolozsvárról jelentik: Jon Radulescu román csendőrőrnagy, szárnyparancsnok, akinél számos alkalommal emeltek panaszt a vidéki csendőrök brutálisai miatt s aki semmit sem tett a kegyetlenkedések megakadályozására, feleségével és egy csendőrőrnaggyal Tusnádfürdőn ebédelt a Három buszár étterem kerthelyiségében. Az őrnagyon polgári ruha volt. Az étteremben igen nagy volt a forgalom. Az egyik pincér, Csizsár János, a nagy sietségben megbotlott, elvágódott a földön s a karján hozott ételes tálak és tányérok szétrepültek.

Az ételekből folt freccsent Radulescu őrnagy feleségének ruhájára. A csendőrparancsnok dühösen felugrott és arculütötte a földről éppen feltápáskodó pincért. A botnyos jelenetnek azonban még nem lett vége. A pincér felugrott és visszaadta a pofont az őrnagynak. Nem tudta, hogy a civilruhás úr éppen a nagyhatalmú csendőrőrnagy. Erre az őrnagy és egy főhadnagy együtt nekiesett a pincérnek és véresre verte. A főhadnagy ezután intett egy csendőrnek, aki az uccán szolgálatot teljesített és az őrsre kísértette a pincért.

Mit tesz egy betű

Az élet a legnagyobb humorista. Nemcsak a világnak a humoristája, vagy vigjátékírója, aki az élet verőfényes oldalát úgy kitudja pointírozni, mint maga a valóságos és hétköznapi élet. Hogy ez mennyire igaz, elmondjuk az alábbi bájos történetet.

A »Debrecen« közkezdelt apróhirdetési rovatába a napokban megjelent a következő apróhirdetés:

Függönyösszeállításban jártas varróleányt elvesz Nagy Gyula műhímző, Püspöki palota, 623

Ebben a hirdetésben, úgy, ahogy ez itt szerepel, nincsen semmi különös. És bátran lehet kérdezni, hogy mi itt a humor, amit az előbb jeleztünk. De nem így jelent meg az újságban. A sajtóhiba ördöge, illetve ez esetben inkább anyala közrejátszott és az apróhirdetés szövege így jelent meg:

Függönyösszeállításban jártas varróleányt *el*vesz Nagy Gyula műhímző, Püspöki palota, 623

El lehet képzelni mit idézett elő ez a hirdetés a férjhez menendő, a fenti követelményeknek megfelelő »gyöngye nem-körében. Melyik műhímzőleány ne menne férjhez egy üzlettel rendelkező műhímzőhöz.

Egy fiatal leány azonnal válaszolt is a hirdetésre és közölte benne, hogy állását azonnal elfoglalhatja, sőt, hogy a levele mennyire komoly, azt azzal támasztotta alá, hogy a *nevét és pontos lakcímét is közölte Nagy Gyulával.*

El lehet képzelni Nagy Gyula meglepetését, amikor az ajánlkozó levelet elolvasta. De a hölgy, úgy látszik, óvatoss volt, mert a lapban megjelent apróhirdetést esatolta leveléhez, amelyben tényleg *el*vesz és nem *el*vesz szó szerepelt.

Nagy Gyula rögtön észrevette a tévedést és jót nevetett magába, de a levelet valószínűleg nem mutatta meg a feleségének, mert az félremagyarázta volna

kirakataiban már szenzációs őszi ujdonságokat láthat.

Az ős környékén csendőrök zárták el az utat és senkit sem engedtek az épület közelébe. Nem volt nehéz kitalálni, miért tették meg ezeket a szigorú intézkedéseket: nehogy fültanuja lehessen valaki annak, ami odabent történik. Csizsár az egész éjszakát az őrsön töltötte. Másnap csendőr kísérte vissza az étterembe, hogy holmiját összeomagolja. Egész teste tele volt súlyos bántalmazások nyomaival.

Radulescu őrnagy és Radu főhadnagy az őrsön folytatta a verekedést — mondta a szerencsétlen pincér társainak. — Rugtak, ütöttek, vertek, ahol csak értek. A hajamat tépték, a füleimet csavarták és közben állandóan gyaláztak.

A vendéglőből ismét az őrsre szállították a pincért, majd a vasútállomásra. Ott nyomaveszelt. Máiig sem lehet tudni, hová lett, mi történt vele.

Az eset miatt nagy a felháborodás nemcsak a magyar, de a román lakosság körében is, mert a román csendőrök brutálisai egyformán megáyllvánul a lakossággal szemben.

Igy a szépen induló apróhirdetésnek nem lett folytatása, mert Nagy Gyula nős ember és ő csak műhímzőnek és nem feleségnek valót keresett.

Ilyen bonyodalmakat csinál egy betűhiba, de bizonyítja, hogy a »Debrecen« apróhirdetése még akkor is eredményes, ha a sajtóhiba ördöge vagy anyala szól bele és csinál egy kis tréfát.

— **Regényfolytatásunk anyagtorlódás miatt mai számunkból kimaradt, holnapki számunkban közöljük.**

— **Felhívás.** A Tiszántúli Diplomások és Eretségiztek Szövetségének intéző bizottságát, főkérjük, hogy aug. hó 10-én délután fél 7 órakor a Piac utca 77. szám alatti helyiségünkben megjelenjen szíveskedjék. A Szövetség.

— **Férje részegeskedése miatt megmérgezte magát.** Egyed Péterné 22 éves esküvői fiatal asszony az utóbbi időkben igen rossz kedvű volt, ami fel is tűnt ismerőseinek. Azt azonban senki sem sejtette, hogy az öngyilkosság gondolatával foglalkozik. Éppen azért nagy megdöbbenést keltett, amikor az anyósa, Egyed Antalné a múlt reggel eszméletlen állapotban találta a lakásban. Megpróbálta magához téríteni, de nem tudta. A fiatalasszony magával tehetetlenül, ájulisan feküdt az ágyán. Végül is orvost hívtak Egyed Péternéhez, aki megállapította, hogy a fiatalasszony luminállal mérgezte meg magát. Találják nála egy levelet is, amelyben többek között azt írta, hogy az ura részegeskedése miatt keseredett el s azért akarja eldobni magától az életet. Az orvos intézkedésére a fiatalasszonyt beszállították a berettyóújfalui kórházba, ahol gondos ápolás alá vették. Egyed Péterné állapota életveszélyes.

— **Tiltakozó gyűlés három halottal és hét sebesüléssel.** Simlából jelentik hogy a Lahore államban tartott gyűlés alkalmával, amelyen a mezőgazdasági reformok ellen tiltakoztak, a rendőrség a tömeg közé lőtt, három ember meghalt, hét megsebesült.

— **Budapesti lakos holtteste egy győri kutban.** Péntek reggel Győrött a bécsi vámtól nem messze mintegy 3 méter mély kut, alig félméteres vízben egy férfi holttestre bukkantak. A ruhájának zsebében talált iratokból megállapították, hogy Steiner Ármán budapesti lakos holttestét találták a kutban. Pénztárcájában 15.88 P volt. Rejtélyessé teszi az ügyet, hogy szennyeve teljesen sértetlen volt, ami nem maradhatott volna ép állapotban, ha úgy ugrott volna a kutba. Holttestét délután felboncolták, de ennek alapján sem tudták megállapítani a halál okát. A rendőrség folytatja a nyomozást.

— **Hátrakötözött kezű holttestet fogtak ki a Drávából.** Tegnapelőtt a Drávából Vizvár határában egy 30—35 év körüli férfi holttestét fogták ki. A holttest keze hátra volt kötve, a kötélre nagy darab kő volt erősítve, dereka köré láncot és sodronyt kötöttek és a fejét zsákba varrták. A csendőri nyomozás semmi biztosat megállapítani nem tudott, csak következtetett arra, hogy a holttestet a Dráva horvát parjáról dobák a vízbe. A boncolásnál megállapították, hogy a férfit előbb megfojtották s mikor már nem volt benne élet, akkor összekötözték és beledobták a vízbe. A ruha zsebében semmiféle írást nem találtak. Személyazonosságát sem tudták megállapítani. Ruhája után ítélve műveltebb ember lehetett.



ARGENTINAI TENGERT HOZUNK BE

Behozatali hírekre olcsóbbodott a tengeri

A pénteki gabonatözsden az erősen felhajtott tengeriarak visszafejlődése folytatódott. Zárlatkor átlag felpengővel olcsóbbodott a határidős tengeri és ezzel párhuzamosan a kenyérmagvak ára is gyengült. A búzanál az utolsó napokban különben sem állott elő nagyobb árjavulás, egyedül a rozs ára drágult erősen.

A tengeri ártelőrését a behozatali hírek idézték elő, a tőzsde nemcsak jügoszláv és román tengeri behozataláról kapott értesítést, hanem ellenőrizhetetlen hírek jelezik argentinai tengeri behozatalat is. Altitóltag kompenzációs alapon 20 magyar argentinai tengeri kerül Magyarországra. Takarmányúség idején már volt eset arra, hogy tengerentúli kukoricát kellett behoznunk.

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza októberre 15.82—15.84. Rozs októberre 14.42—14.44. Tengeri augusztusra 14.50—14.55, szeptemberre 14.55—14.60, 1936 májusra 14.90—14.95.

A Budapesti Arutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 15.45—15.60, 78 kg-os 15.55—15.75, 79 kg-os 15.70—15.90, 80 kg os 15.85—16.00, felsőtiszai 77 kg-os 15.25—15.40, 78 kg-os 15.40—15.55, 79 kg-os 15.55—15.70, 80 kg os 15.65—15.80.

Rozs 14.45—14.60, tak. árpa I. 16.25—16.75, tak. árpa II. 15.75—16.00, zab II. 17.00—17.10, tengeri közraktár 14.80—14.90, búzakorpa 12.90—13.10.

VALUTAÁRFOLYAMOK

Angol font 16.70—17.00, belga frank 56.90—57.50, cseh korona 14.10—14.35, dán korona 74.65—75.45, dinár 7.80—7.95, USA dollár 336.15—340.15, kanadai dollár 330.00—340.00, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 228.35—230.35, lengyel zloty 63.90—64.50, len 2.90—3.10, leva 4.00—4.15, lira 29.90—302.5, német márka 136.00—137.00, norvég korona 84.00—84.90, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 110.70—111.65, svéd korona 86.20—87.10.

DEBRECZENI RÁDIÓJA

1935
aug. 11-aug. 17-ig

6.45 Varsó: Gramofon.	7.20 Königsberg: Koncertl.	7.05 München: Kat. zene.
7.00 Luxemburg: Gr.	7.25 Luxemburg: Gramofon.	7.15 Bukarest: Hangverseny.
7.00 Boroszló: Rádiózene.	7.30 Stockholmi: Kat. zene.	7.25 Köln: Népdalok.
7.15 Köln: Hangverseny.	8.00 Brüsszel: Szalon zene.	7.30 Kassa: Rádiózene.
7.30 Bécs: Rádió egyveleg.	8.00 Bécs: Végjáték.	7.45 Bécs: Operett.
7.30 Páris: Gramofon.	8.00 London: Beech. hangv.	8.00 London: Hangverseny.
7.30 Stockholm: Gramofon.	8.10 Berlin: Vidám órák.	8.10 Königsberg: Vidám estl.
7.45 Milánó: Hangverseny.	8.10 Luxemburg: Rádiózene.	8.10 Hamburg: Opera.
8.00 Brüsszel: Szinf. hangv.	8.10 Varsó: Gramofon.	8.10 Dand S.: Vidám estl.
8.10 Hamburg: Táncezen.	8.10 Bukarest: Gramofon.	8.10 Varsó: Hangverseny.
8.16 Boroszló: Táncezen.	8.15 Lipcse: Beeth. estl.	8.15 Bukarest: Jazz.
8.10 Luxemburg: Rádiózene.	8.15 Osló: Zong. hangverseny.	8.15 Frankf. Szalon zene.
8.19 Berlin: Népdalok.	8.30 Páris: Hangverseny.	8.30 P. Parisien: Gramofon.
8.45 Palermo: Operett.	8.50 Hamburg: Org. hangv.	8.45 Palermó: Hangverseny.
8.45 Páris: Operett.	8.50 Dand S.: Rádiózene.	8.45 Páris: Opera-áriák.
9.00 Varsó: Szinf. zene.	9.00 Varsó: Szinf. zene.	9.00 Luxemburg: Hangverseny.
9.00 Varsó: Szinf. hangv.	9.15 Prága: Rádiózene.	9.00 London: Hegedű hangv.
9.15 London: Hangverseny.	10.00 Róma: Gramofon.	9.00 Stockholm: Táncezen.
9.30 Berlin: Szalon zene.	10.10 Varsó: Gramofon.	9.30 Varsó: Rádiózene.
9.30 Bukarest: Hangverseny.	10.10 Brüsszel: Gramofon.	9.50 Prága: Gramofon.
10.15 Osló: Szalon zene.	10.20 London: Táncezen.	10.00 Milánó: Táncezen.
10.20 Frankfurt: Hangverseny.	10.25 Bécs: Dalesi.	10.15 Osló: Táncezen.
10.25 Bécs: Dalesi.	10.25 Bécs: Dalesi.	10.15 Osló: Táncezen.
10.25 Luxemburg: Táncezen.	10.25 Luxemburg: Táncezen.	10.20 Bécs: Gramofon.
10.30 London: Táncezen.	10.30 London: Táncezen.	10.30 Varsó: Gramofon.
10.40 Prága: Táncezen.	10.40 Prága: Táncezen.	10.30 Páris: Táncezen.
10.45 Köln: Szalon zene.	11.00 Hamburg: Szalon zene.	10.45 London: Táncezen.
10.50 Páris: Táncezen.	11.00 Dand S.: Táncezen.	10.50 Páris: Táncezen.
11.35 Bécs: Táncezen.	12.00 Frankfurt: Rádiózene.	11.00 Bukarest: Táncezen.
	12.00 Bécs: Schrammel-z.	11.10 Luxemburg: Táncezen.
		11.30 Bécs: Táncezen.
		12.00 Dand S.: Táncezen.
		12.00 Berlin: Táncezen.

Végigen részt a próbihirdetési jelmondat pályázatunkon

Nagyjuraimlak - Feltételek a „Debreczen” vasárnapi számában

9.15: Hírek.	10: Egyházi ének és szentbeszéd a Budavári Kiróház Főtemplomból. A szentbeszédet dr. Pogor (Pusoh) Odón mondja.	11.15: Evangélikus lelkiszlészet a Békscsapat téri templomból. Predikál Szántó Róbert.	12.20: Időjelzés, időjárás és víz-állásjelentés.	12.30: Az Operaház tagjainak alakult zenekar. Vezényel: Rridl Frigyes.	13.35: A Rádió-írógyorsírók ismertetése.	13.50: Hangtűzelek.	15: A Földművelésügyi Minisztérium Rádióelőadás sorozata.	15.50: Rendőr fuvszenekar. Hangs-Nagy József dr. előadása.	17: Perts Jenő és cigányzenekara.	18: Közvetítések a Főiskolai Vígághajnoksgokról.	19: Frid Géza zongoristák.	19.40: Bártó Bányfy Dezső. Nagy Endre felolvasása.	20.10: Bátrsony Rózi énekesnő-mai Heilmann Sándor jazzzenekarnak kíséretével.	21.15: Hírek, sport- és lövés-senyvedemények.	21.45: Zenekari hangverseny. Vezényel Polgár Tibor.	22: Közvetítés a Dénese-teremből. Károlyi Árpád és cigányzenekara muzsikál.	23: Horváth Gyula és cigányzenekara muzsikál.	49.05: Hírek.
Budapest I.																		
JASARNAP.																		
JUGOSZTUS 11.																		
Budapest I.																		
ban Szerb Antal beszél Tasso: „Meggzabadiott Jernzsltem”-éről.																		
18: Hangtűzelek.																		
19.05: Török emlékek a Balkánon. Nagy Jenő előadása.																		
19.45: Forró Ferenc László énekel zongorakísérettel.																		
20.30: Hírek.																		
21: Európa diadalítja a Földön. Moravex Endre előadása.																		
Zsivihalmi adó.																		
A HAS 3 hívfóteles, 19.52 m-es hullámhosszon.																		
15: „Mit üzen a rádió”-zényel Szóllóssy Ferenc																		
15.20: Rendőr fuvszenekar. Vezényel Szóllóssy Ferenc																		
HEFFŐ. AUGUSZTUS 12																		
Budapest I.																		
6.45: Torna.																		
Uttana: Hangtűzelek.																		
10: Hírek.																		
10.20: „Főri könyvtárak” Felolvasás.																		
10.45: „A napfény halása a bőrre” Iria Temesi Lilil. (Felolv.)																		
11.10: Vízjelzőszolgálat.																		
12: Déli harangszó. Időjárás-jelentés.																		
1205: Csóka János és cigányzenekara.																		
12.30: Hírek.																		
13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.																		
13.30: Losonci Schweitzer Oszkár szalonzenekara.																		
14.40: Hírek, élelmiszerek, piacárak, artoiyamhírek.																		
16.10: Diákfelőla.																		
16.45: Időjelzés, időjárás-jelentés.																		
17: Közvetítések a Főiskolai Vígághajnoksgokról.																		
18.05: Hangtűzelek.																		
Közben																		
18.30: „Egyed” városkép. Iria Berde Mária, felolv. Jékely Zoltán.																		
19.35: „A hűtlen asszony” Földi Mihály előszólása.																		
20.05: Az Operaház tagjainak alakult zenekar. Vezényel																		
Berg Ottó, Közreműködik Réthy Eszter és Palló Imre.																		
21.30: Hírek.																		
21.55: Magyar vonósnyegyes Szimfben kb. 22.25: Időjárás-jelentés.																		
23: Közvetítés a Margit érzéeti Piccadilly-teremből. Lantos Jenő jazzzenekarának műsora Vajda Károly nékszámmal.																		
00.05: Hírek.																		
Budapest II.																		
20.15: „Magyar fák és cserjék” Jávorka Sándor előadása.																		
20.45: Hangtűzelek.																		
21.50: Hírek.																		
22.30: Követés az Öreg díófa vendéglőből. Rác Berci és cigányzenekara muzsikál.																		
Rövihalmi adó.																		
A HAT 4 hívfóteles adón 32.88 m-es hullámhosszon.																		
24: „Más otthon és más idehaza. 00.20: Bertha István szalonzenekara.																		
00.45: „Mit üzen a rádió” Uttana: Himnusz.																		
KEDD. AUGUSZTUS 13.																		
6.45: Torna.																		
Uttana: Hangtűzelek.																		
10: Hírek.																		
10.20: „Afrika szívében” (Felolv.)																		
10.45: „Tíz perc egészségügy: Nyári tudnivalók.”																		
11.10: Vízjelzőszolgálat.																		
12: Déli harangszó, időjárás-jelentés.																		
12.05: Szimrnov Seregej balafika-zenekara																		
Közben kb. 12.30: Hírek																		
13.20: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés.																		
13.30: Hangtűzelek.																		
14.40: Hírek, élelmiszerek, piacárak, artoiyamhírek.																		
17: Vászrhelyi Magda zongorázik.																		
17.30: Munkateremtés külföldön. Káldor György előadása.																		
18: Erőss István jazzzenekara.																		

19: Közvetítés a Főiskolai Világ-
hajókaszágról.
20: Római Miklós hárfázik.
20:30: Egy pártisi kis szünet-
ben. Hangjáték.
22:30: Hírek, időjárásjelentés,
ügetőversenyeredmények.
23: Közvetítés a Britanniá-szár-
lóból. Csorba Dezső és cigány-
zenekara muzsikál.
00:05: Hírek.

BUDAPEST II.

18:15: A Földművelésügyi Minisz-
terium meőgazdasági felőrá-
ja.
18:55: Hanglamazek.
20:05: „A telekőnyv” Nagy Va-
ler előadása.
20:25: Mielés Béla zenekara mű-
sorának közvetítése a Margit-
szigeti fejársarnokból.

SZERDA AUGUSZTUS 14.

BUDAPEST I.

6:45: Torna.
Utána: Hanglamazek.
10: Hírek
10:20: „Vándoreitkusz alkonyá-
felolvasás.
10:45: Balatonparti divattudósi-
tas. Felolvasás.
11:10: Vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangzó. Időjárásje-
lentés.
12:45: Postászenekar. Vezényel
Fridl Sándor.
Közben kb. 12:30: Hírek.
13:20: Időjelzés, időjárás és víz-
járásjelentés.
13:40: Návassy Erzi zongorá-
zik.
14:40: Hírek, élelmiszerezárak, pi-
aciárak, árfolyamok.
16: Közvetítés a Főiskolai Világ-
hajókaszágról.
17: Időjelzés, időjárásjelentés, hi-
reik.

17:20: Hanglamazek.
Közben 17:40: „Erdély a felvilá-
gosodás századában.” Irta:
Jancsó Elemér, felolvasa Fáy
Béla.
18:30: Az éjféli nap országban.
Koplandné Bartók Ilonka
előadása.
19: Kishonti József magyar nő-
tálat énekel, kíséri Kiss Béla
és cigányzenekara.
20: Két költő: József Attila és
Sarközy György verseiből ol-
vasnak fel.
20:30: Az Operaház tagjából ala-
kult zenekar. Vezényel Fridl
Sándor.
Közben kb. 21:10: Kültügyi ne-
gyedóra.

22: Hírek, időjárásjelentés.
22:30: Közvetítés a Dunapalota
szállóból. Leu Baer jazz-zene
karának műsora.
23:10: Mohácsi Jenő néptanul-
vi előadása Arany Jánosról.
23:25: Közvetítés a Dunapalota-
szállóból. Bura Sándor és ci-
gányzenekara muzsikál.
00:05: Hírek.

BUDAPEST II.

17:45: Hanglamazek.
19:10: „A dán népfőiskola.” Hil-
sche Rezső előadása.
19:45: Frank Lajos gondolká-
zik, zongorakísérettel.
20:20: „Gárdonyi magyar nyel-
ve.” Gárdonyi József előadása
21: Hírek.

CSÜTÖRTÖK, AUG. 15.

9:30: Hírek.
10: Egyházi ének és szentbeszéd
a belvárosi plebánia templom-
ból. A szentbeszédet Folba Já-
nos mondja.
11:15: Görögkatolikus istentisz-
telté a Rózsák-terén levő gör-
kati magyar plebánia templom-
ból.
12:20: Időjelzés, időjárás- és víz-
járásjelentés.
12:30: Az Operaház tagjából ala-
kult zenekar. Vezényel Fridl
Sándor.
14: Hanglamazek.
15: „Kis Hopp és az udvari bo-
fond.” Csille Károly meséje.
15:30: Fris Antal gondolkázik,
zongorakísérettel.
16:10: „A Száz könyv” sorozat-
ban Kosztolányi Dezső beszé-
Arany „Bolond Istók”-járól.
16:30: Farkas Sándor és cigány-
zenekara.
17:30: Pilsudski. Oláh György
előadása a varsói csata 10. év-
fordulójára alkalmból.
18: Közvetítés a Rajna-cukrász-
déből. Balázs László és Kal-
már Rezső jazz-zenekarának
műsora.
19: K i s s z i a p a d
19:55: Hanglamazek.
20:20: Közvetítés a Főiskolai Vi-
lághajókaszágról.
21:15: Hírek, sport- és lövész-
eredmények.
21:40: A Mária Terézia 1. hon-
védegyezred zenekara, ve-
zényel Fiedy-Fichtner Sün-
dor.
22:16: Közvetítés a Zöldfa ven-
dégkluból. Czizsa József és ci-
gányzenekara muzsikál.
00:05: Hírek.

18:30: „Milyenek képzeletük
és a világgégyetemet?”
Rapoich Rajmund előadása.
19:10: Kálx Jenő zongorázik.
20:05: „Delayrac operája Rákó-
czyról” Haraszti Emil előadá-
sa.
20:25: Hírek.
21:10: Hanglamazek.

PENTEK AUGUSZTUS 16.

BUDAPEST I.

6:45: Torna.
Utána: Hanglamazek.
10: Hírek.
10:20: Időjárásjelentés, apróságok.
10:45: Hírségi közlemények.
11:10: Vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangzó. Időjárás je-
lentés.
12:05: Hanglamazek.
Közben kb. 12:30: Hírek.
13:20: Időjelzés, időjárás- és víz-
járásjelentés.
13:30: A József nádor 2. hon-
védegyezred zenekara. Ve-
zényel Sorogy Artúr.
Közben 14 órakor: közvetítés a
Főiskolai Világhajókaszágról.
15:30: Közvetítés a Főiskolai Vi-
lághajókaszágról.
17: Weidinger Ede szalonze-
nekar.
18:15: „Csodák és hibák a pesti
Dunaparton.” Masirevich Gy.
előadása.
18:45: Weechster Ili zongorázik,
Vácsi Károly klarinétózik, zong-
orakísérettel.
19:45: „Mikor hajósain voltam”
Révai Géza felolvasása
20:15: A Budapesti Szimfonikus
Zenekar „Magyar néptestéje-
nek” közvetítése az Altkert-
ből. Közreműködik: Bodán
Mortit, Kalmár pál, Karácsi-
ress Lajos és cigányzenekara.
Utána kb. 22:20: Hírek, időjá-
rásjelentés.
22:40: Budapesti Hangverseny
Zenekar. Vezényel: Marthon
Géza.
00:05: Hírek.

BUDAPEST II.

18:55: „Az éghajlat és a szellemi
munka” Pécsi Albert előadá-
sa.
19:20: Hanglamazek.
20:20: Puskin romantika - Szov-
jet szatirikus Trócsányi Zolt-
án előadása.
20:50: Hírek.
21:25: Közvetítés a Császárúrlóból.
Banchmann József jazz-
zenekarának műsora.

6:45: Torna.
Utána: Hanglamazek.
10: Hírek.
10:20: Somlay Károly elbeszélé-
sű előadása. „A belái lakodalom”
10:45: A Népegészségügyi Muze-
umot ismertetli Rónay-Horvát
Jenő múzeumi titkár.
11:10: Vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangzó. Időjárásje-
lentés.
12:05: Virágh Ilona és Vermes
Jenő énekel, zongorakísérel-
tel.
Közben kb. 12:30: Hírek.
13:20: Időjelzés, időjárás- és víz-
járásjelentés.
13:30: Bertha István szalonze-
nekar.
14:40: Hírek, élelmiszerezárak pi-
aciárak és árfolyamhírek.
16:10: Harsányi Gizi mesél.
16:45: Időjelzés, időjárásjelentés
hírek.
17: „Alfi” Feszty Masa elbeszé-
lése.
17:30: „Az ezüsfolyóól az ezüst
hegyig.” Katona László elő-
adása (hanglamazekkel).
18:40: „A katódsugárcső, mint a
fövédelmi készületek legénye-
gebb része.” Zakariás Jenő
előadása.

BUDAPEST II.

19:05: Kurina Simi és cigányze-
nekara.
20: Színműelőadás a stúdióban.
21:50: Hírek, időjárásjelentés.
22:10: Közvetítés az Ostende-ká-
véházról. Veres Lajos és ci-
gányzenekara muzsikál, Kal-
már Pál énekel.
Közben 22:30: Közvetítés a Fő-
iskolai Világhajókaszágról.
00:05: Hírek.

11:00 Hamburg: Opera.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:55 Bécs: Táncezene.

6:45 Varsó: Grammofofon.
7:45 Bécs: Vigopera.
7:25 Luzemburg: Gr.
7:30 Osló: Hangverseny.
7:30 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 London: Hangverseny.
8:10 Varsó: Hangverseny.
8:10 Boroszló: Rádiózene.
8:40 Frankfurt: Opera.
8:15 P. Parisien: Rádiózene.
8:40 Könyv: Kamara zene.
8:45 Osló: Rádiózene.
8:45 Palermó: Grammofofon.
8:45 Páris: Koncert.
9:00 Varsó: Operett.
10:00 Lipcse: Rádiózene.
10:30 Prága: Grammofofon.
10:30 München: Hangverseny.
10:30 Dland S.: Org. hangvers.
10:30 London: Táncezene.
10:40 Bukarest: Hangverseny.
10:40 Bécs: Hangverseny.
10:40 Varsó: Rádiózene.
10:50 Páris: Koncert.
11:00 Dland S.: Kamara zene.
12:00 Frankfurt: Hangverseny

6:00 Boroszló: hangjáték.
6:30 Frankl: Népzene.
6:30 Köln: Szalon 5-ös.
6:50 Königsberg: Dalcst.
7:25 Varsó: Grammofofon.
7:30 Bécs: Katona zene.
7:30 Luxemburg: Szalon z.
7:35 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Luxemburg: Tanc z.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Lipcse: Hangverseny.
8:20 Bukarest: Rádió zene.
8:40 Olasz magyar-est.
8:40 Prága: Rádió zene.
8:40 Bécs: Hangverseny.
8:40 Osló: Hangverseny.
8:45 Palermó: Hangverseny.
9:00 Hamburg: Rádió zene.
9:20 London: Hangverseny.
10:00 Róma: Szimf. hangvers.
10:00 Stockholmban: Hangverseny.
10:20 Varsó: Kat. zene.
10:30 Post Parisien: Koncert.
10:30 München: Táncezene.
10:35 Bécs: Szalon zene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Brüsszel: Grammofofon.
11:00 Dland S.: Tanc zene.
11:05 Varsó Grammofofon.
11:30 Luxemburg: Szalon zene.
12:00 Berlin: Szalon zene.
12:00 Frankl: Grammofofon.

6:45 Varsó: Grammofofon.
7:45 Bécs: Vigopera.
7:25 Luzemburg: Gr.
7:30 Osló: Hangverseny.
7:30 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 London: Hangverseny.
8:10 Varsó: Hangverseny.
8:10 Boroszló: Rádiózene.
8:40 Frankfurt: Opera.
8:15 P. Parisien: Rádiózene.
8:40 Könyv: Kamara zene.
8:45 Osló: Rádiózene.
8:45 Palermó: Grammofofon.
8:45 Páris: Koncert.
9:00 Varsó: Operett.
10:00 Lipcse: Rádiózene.
10:30 Prága: Grammofofon.
10:30 München: Hangverseny.
10:30 Dland S.: Org. hangvers.
10:30 London: Táncezene.
10:40 Bukarest: Hangverseny.
10:40 Bécs: Hangverseny.
10:40 Varsó: Rádiózene.
10:50 Páris: Koncert.
11:00 Dland S.: Kamara zene.
12:00 Frankfurt: Hangverseny

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7:30 Bécs: Fúvós zene.
7:30 Luxemburg: Szalon zene.
7:50 P. Parisien: Grammofofon.
7:50 Stockholmban: Hangverseny.
8:00 Brüsszel: Hangverseny.
8:00 Osló: Hangverseny.
8:25 Stockholmban: Hangjáték.
8:45 Lipcse: Kamara zene.
8:45 Köln: Hangverseny.
8:45 Dland S.: Org. hangvers-
8:45 Bécs: Opera.
9:00 Hamburg: Fúvós zene.
9:00 Luxemb.: Rádiózene.
9:05 Bukarest: Rádiózene.
9:30 Brüsszel: Rádiózene.
10:00 Stockholmban: Táncezene.
10:15 Osló: Hangverseny.
10:30 London: Táncezene.
10:30 Köln: Táncezene.
10:30 Boroszló: Táncezene.
10:40 Luxemburg: Táncezene.
10:50 Páris: Táncezene.
11:00 Dland S.: Táncezene.
11:05 Varsó: Grammofofon.
11:15 Bécs: Operazenekar.
12:00 Frankfurt: Szalon zene.

6:00 Berlin: Kamara zene.
6:50 Varsó: Grammofofon.
7:00 Köln: Szalon zene.
7:00 Boroszló: Szalon zene.
7

SPORT

A Bocskai 0:0 arányu döntetlenre végzett a lett nemzeti válogatottal

Gyulai szabályos fejes gólját a bíró nem adta meg

A Bocskay északon turázó csapata pénteken Rigában játszott a lett nemzeti válogatott ellen, amely igen komoly erőt reprezentál. Az eredmény 0:0 volt. Az első félidőben a Bocskay a hosszú utazás miatt nehezen kap lábra. Szünet után azonban feléledt a híres debreceni virtus és szebbnél szebb támadást vezetnek a magyarok a lett kapu ellen, melyet csak a szerencse védett meg a góloktól. A közönség lelkesen ünnepele a Bocskayt.

A 40. percben Gyulai szabályos gólt

fejelt a lettek hálójába, de a bíró értetlenül nemadta meg a gólt. A Bocskayban különösen a közvetlen védelem és a fedezetsor remekelt, míg a csatársorban Markos válogatott formát játszott. Az első félidőben Belcsik volt a balhalf, a második félidőben pedig Dóczé.

A mérkőzés után a Bocskay vonatra ült és átutazott Kovnóba, ahol vasárnap és kedden fog játszani. Utána hazajön a debreceni csapat, hogy felkészüljön a bajnoki mérkőzésekre.

A Himanóczy kupa-mérkőzések második fordulója

Mind a hat csapat játszik vasárnap a Diószegi úti pályán

Folyó évi augusztus hó 11-én, vasárnap délután ismét mozgalmas amatőr-programot bonyolítanak le a Diószegi úti pályán

Fél 2 órakor Dobánygyár—Textilgyár, egynegyed 4 órakor DVSC—DEAC, egynegyed 6 órakor DVSE—DKASE.

A múlt vasárnap a Rimanóczy Kupa I. fordulója nagy meglepetésekkel végződött. A védő Villanygyár kikapott a Textilgyártól. A múlt szezon végén pedig oly kiváló szerepelt egyetemi csapat váratlanul megverte az igen jól játszó DKASE-t. A DVSC idegen túrán volt s így nem játszott, sőt tavaly sem szerepelt ezeken az érdekes mérkőzésekben. A Dohánygyár ellenfél nélkül élvén, szintén nem játszott. Vasárnap tehát a II. fordulóban a teljes amatőr-gárda indul az értékes és szép vándor-

díjért. Legkönnyebb dolga most a Textilnek lesz, mert az ujonc Dohánygyárral kerül szembe, győzelme valószínű. A DVSC—DEAC találkozó igen érdekes és szép küzdelmet ígér, mert a két csapat játéka mindig igen változatos és izgalmas szokott lenni.

A védő Villanygyár multheti szerencsét elsősorban erősen tartalékos csapatának és azután a II. félidőben még döntetlenkor kiállított kapusának köszönheti. A DKASE-val szemben már sorozatosan döntetlenre játszott s így a mindenképpen esedékes győzelmét a standard csapattól méltán elvárják lelkes szürkolói.

A három mérkőzés iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik.

Mind a három meccs igen olcsó helyekkel tekinthető meg. A pályára sűrű villamosközlekedés.

A TEXTIL KIADTA PAPPOT A BOCSKAYNAK

A Textil kiadta Pappot a Bocskaynak, amely sokat vár a tehetséges fufballistától.

IFJUSÁGI BARÁTSÁGOS MÉRKŐZÉS A DVSC PÁLYÁN

Vasárnap délnél fél 12 órakor a DVSE ifjúsági a DVSC ifjúságival játsszik barátságos mérkőzést. Utána a Rimanóczy Kupa mérkőzést játsszik. A mérkőzést olcsó helyárak mellett lehet megtekinteni.

BIHARI FC II.—SALÉTRUM FC 2:2 (0:2)

Tegnap délután nagy küzdelem színhelye volt a Salétrum ucai pálya, amikor is kedves kis cigánygyerekek a Salétrum FC-vel játszottak nagy mértékűt. A kicsik meglepő ügyességgel kezelték a labdát és nagyokat megszégyenítő furfanggal rugták a nagy labdát. Nagy „durvulások” is voltak, amit a sípcsontokon levő véraláfutások is mutattak. Nagyon ügyesen játszott Bácz Jancsi primás két fia, akik a csapat oszlopai. Az egyik center, a másik centerhalf. A bíró Cicás volt.

FELHÍVÁSOK

Felhívom a Kerektelepet, hogy vasárnap 3 órára jelenjenek meg a katonapályán. Intéző.

Felkérem a Rákóczi FC összes játékosait, hogy vasárnap délután 3 órára a katonapályán az Ujkert FC elleni mérkőzésre megjelenjen szíveskedjenek. Intéző.

Felkérem az Ujkert FC alatt felsorolt játékosait, hogy vasárnap dél-

után 3 órára a katonapályán a Rákóczi FC elleni mérkőzésre megjelenjen szíveskedjenek: Kovács, Papp, Gergely, Nagy, Berkesi, Katona II., Varga, Jutkovic, Katona I., Doró, Szabó, Bányai, Gáll, Révész. Intéző.

Felhívom a Toldi FC összes játékosait, hogy a katonapályán vasárnap 3 órára jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a Rákóczi FC összes játékosait, hogy vasárnap délután 2 órakor a Dohánygyári pályán a Rákóczi FC elleni barátságos mérkőzésre pontosan jelenjenek meg. Intéző.

Felhívom a DEAC labdarúgócsapatának játékosait, hogy vasárnap délután fél 3 órakor a Diószegi úti DVSC pályán pontosan jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a Rákóczi FC játékosait, hogy vasárnap délután 2 órakor a Dohánygyári pályán a Rákóczi FC elleni barátságos mérkőzésre jelenjenek meg. Intéző.

Felkérem a DISE összes játékosait, hogy vasárnap délután egynegyed 5-re a Dohánygyári pályán megjelenjen szíveskedjenek. Intéző.

Vegyen részt apróhirdetési jelmondattal pályázatunkon. Nagy jutalmak. Feltételek a „Debreczen” vasárnapi számában.

Debreczen sz. kir. város polgármesterétől ad. 30602—1935. VI.

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉMÉNY

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező Pavillon és tűzraktanyák, tűzraktanya mögötti vasbetonbarakk, valamint a 6. sz. m. kir. honv. közrendészeti és helyőrségi kórház épületei karbafhelyezési munkálatainak vállalatbaadására nyilvános versenytárgyalást hirdetek.

A közszállítás költségei biztosítva vannak.

A munka a végleges döntés után azonnal megkezdendő; befejezésének ideje pedig a megkezdéstől számított 45. munkanap.

Ajánlat az előírt szövegű ajánlati és költségvetési úrlapon a kiírt összes munkára együttesen, vagy külön munkanemenként, egységárák megjelölésével teendő és a jelen hirdetemény, valamint a versenytárgyalási részletes feltételekben foglaltak értelmében olyképpen kell megszövegezni, hogy az ajánlat és mellékletei a szerződés minden feltételét tartalmazzák.

Az előírt okmányokkal ellátott, szabályszerűen felbányezott és kiállított, valamint sajátkezűleg aláírt ajánlat a mellékleteivel együtt — a bantpénz letételi nyugtájának kivételével — zsinórral összefűzendő, a zsinór a hálalapon cégszöveget tartalmazó pecséttel ellátandó és Ajánlat a laktanyai épületek karbantartási munkáira felíratlan pecséttel lezárít, sőtellen borítékban 1935. évi augusztus hó 26-án délelőtt 10 óráig Debreczen sz. kir. város közigazgatási iktatóhivatalában nyújtandó be, vagy olyan időben adandó postára, hogy azok a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzenek.

A fentebb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazonnap délelőtt 11 órakor a városháza tanács-

termében nyilvánosan bontatnak fel, amely eljárás az ajánlattevők, vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevő az ajánlatával a végleges döntésig marad kötelezettségben.

A jelen kivonatos versenytárgyalási hirdeteményt kiegészítő részletes versenytárgyalási feltételeket, ajánlati és költségvetési úrlapokat, középítési általános és részletes feltételeket az ajánlattevők Debreczen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál (rendőrségi palota III. emelet 107. sz. szobájában) az önköltségi ár (együtt 4 P, laktanyánként 1.50 P és külön munkanemenként 50 fillér) megtérítése ellenében megszerezhetik. Kisiparosok az ajánlati, költségvetési úrlapokat, versenytárgyalási feltételeket, ha a vállalati összeg a 15.000 pengőt nem haladja meg, díjtalanul kapják.

A tervek ugyancsak ott tekinthetők meg.

Azok az ajánlattevők, akik a városal még üzleti összeköttetésben nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat annak a kereskedelmi és iparkamarának a bizonyítványával igazolni, melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül — tekintet nélkül az árakra — szabadon választhasson, a kiírt munkánál 20 százalékkal többet, vagy kevesebbet rendelhessen, a munkákat belátása szerint megoszthassa, vagy amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános, vagy korlátozott versenytárgyalást tartthasson, esetleg a munkák vállalatbaadása tekintetében másként intézkedhessen.

Debreczen, 1935 augusztus hó 2-án.

Helgettes polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér. Vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. — Vastag betűből álló, valamint levelezési házassági apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölthetnek. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadó hivatalunkban, Debreczen, József kir. herceg ucca 1. szám (Bika bérház tudható meg). — Telefon: 27 89. sz.

Levelezés

„Bagolyvár” vendéglőben esteként szabad roston sül az erdei fűleken. — Híd ucca 14. szám. Telefon: 19—31. szám.

Főiskolai helyeg sorozat 5 érték lebélyegezve 1.20 Springer papír- és fotóüzletben, állandó friss fotoanyag raktár.

STEYR TIP. XII.

„Cabriolett 4 személyes eladó, Neubauer, Két walom ucca 4.

50 pengőt kereshet egy szellemes mondatot a „Debreczen” jelmondat pályázatán.

Soha többé nem láthatom. G. észrevette, hogy a lapokból amit most hoztam el a Liener műterméből, egy hiányzik. I. 1234

Alkalmazást kerés férfi

Asztalostanuló fizetéssei felvétetik Van gor Antal épület és butoraszatlosnál, Kossuth ucca 7. Gambrinus átjáró. 1863

Egy jónunkás fodrászsegéd állandóra felvétetik. — Szentássy Kivó u. 37. 1806

Alkalmazást kerés férfi

Kereskedelmi érettségizett bármilyen szellemi vagy testi munkára vállalkozna, éjszakai is. Cim a kiadóban. 1772

Alkalmazást kerés nő

Tisztaságot szerető mindenféle jó bizonyítvánnyal jelelntkezők. Hatvan ucca 10. sz. 1788

Kifutó vagy bejáró leányka felvétetik. Kálvin tér 5. varroda. 1786

Manikűrös kisasszonyt azonnal felveszek. Püspöki palota, Nagy. 1782

Horgolónők helybeliek, vidékiek jó fizetéssel állandóan kerestetnek. Király 5. föld szint. 1775, 8, 10

Kifutót felvesz Balla Lászlóné, Sámsoni ut 48. 1771
Élelmiszerüzletbe ügyes kiszolgálóleány felvétetik. Hunyadi 14. Lisztüzet. 1808

Intelligens csinos hölgyet kereskedelmi érdekekkel akvizíciós munkára felveszek — Minimális kereseti lehetőség napi 5 pengő. Werner, Ferenc József ut 72. 1803

Ajánlat

Ablakok, teljesen új állapotban prima kivitelben olcsó eladók. Hunyadi ucca 5. sz., keresztfőületben

Üzletáthelyezés.
A Mong Orvosi Műszer- és Kórházberendezési Rt. a Kistemplom-közből Piac u. 41. (Szilágyi kézimunka) alá költözködött! 1219 8. 15

Tűkgyártás,
üvegesizolás, hibás tűk rök foncsorozása. Előszoba, fürdőszoba (tűk-rök, autók üvegezése — Sipkovits Béla Nagyvárud u. 15. 1682 9. 7

Poloskairást
eyángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végez, Csala, Rákóczi u. 9. 1703

Háromméteres férfiszővet maradvék
bámulatos olcsón kaphatók, Gabányinál. Piac utca 1. szám. 1635 9. 6

Szépégápolás
polgári erény, ha ártalmatlan és házilag alkalmas, de bevált módszerekkel és eszközökkel történik. Földes állatszertár, Vigmozinát 133 8. 13.

Apróhirdet On? akkor vegyen részt a „Debreczen” apróhirdetési jelmondat pályázatán.

Óriási tömeg
fehértanú vásznat vettem, — dömping áron kiárusítom, — most vásároljon — Steuer Divatházban, Csapó 10. 380 8. 14

Tégla- és eserep
jó minőségben, olcsó áron kapható Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából, iroda: Fürdő u. 2. szám. Telefon 26-10. 442 vv.

Fafürdőkadak
boroshordók, káposztáskadák, virágkadak mindennemű kádárúrs olcsón Vargánál, Bujdosó 50 és Bészleruét. Széchenyi 2. 1797

Poloskairást
eyángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel olcsón végzi, Kiss, Kigyó u. 5. 1765 8. 15.

Aranyat,
zálogjegyet magas áron vesz, órákat olcsón javít Blattner Árpád Csapó u. 62. sz. (villamoskötőnél). 1802

Élelmiszer iral

Bort
garantált tisztát termelőtől, hordónként eladok. Hirlapiroda, Széchenyi 6. 1784

PéNZ

Kölesönöket,
folyósítunk első helyi bekebelezés mellett. Magyar Általános Takarékpénztár, Debreczen, Piac ucca 81. 1259 8. 27

Autó, motor kerekpár

Puch
garantált üzemképes juttányosan eladó. 220-as. Cím a kiadóban. 1779

Tűzoltó anyagok

Száraz tűzfát,
mindenféle hazai szemet legolcsóbban beszerezhet, hazaszállítva Halász Bertalan tűzifa és szén kereskedésében, a Margitfürdő mellett. Telefon: 10—24. sz. vv.

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok tűzfát, szemet téli szükségletre is, a legolcsóbb kész-készpénzáron kapják házhoz szállítva, — havi részletfizetésre is, Halász Bertalan tűzifa és szénkereskedőnél, Margitfürdő mellett. Telefon: 1024. sz. 499 v. v.

Bútor

Gyermekkoscsik,
biciklik, modern csöbútorok, kerti bútorok, stb. legjobb minőségben, gyári áron kedvező fizetéssel, Vas és Rezbútorgyár Ispotály 5. és városi lerakatában Royal épületben beszerezhetők vv.

Antik
divány, ebédasztal, több évfolyam Tolnai eladó. Rákóczi 62. 1793

Eladó
teljes hálószoba berendezés darabonként is. Azonkívül 4 asztal, 4 szék, 1 könyvtálcány, 2 virágállvány, 1 konyhakredenc. Cím a kiadóban. 1789

Diákok és teljes ellátásra

Középiskolás
tanuló külön szobába gondos felügyelet mellett ellátást kaphat. Vendég ucca 38. 1789

Hangszer

Bécsi
zongorát álcserének jó hangu használt pianóra. Ajánlatokat „Peg-nimó” jellegre a kiadóba kérek. 1776

Rádió

2+1 lámpás
rádió olcsón eladó Márton Kálmán ut 16. 1795

Atadó üzlet vendéglő

Kiadó
vendéglő több helyiség, gyönyörű női kerthelyiség, fedett kuglizóval, Bőszörményi ut 7. Jogfolytonosság van. 1751

Kiadó
nagy szálloda, vendéglő Hajdúszoboszlón. Cím a kiadóban. 1090 8 13

Fűszerüzlet
forgalmas helyen berendezéssel együtt olcsón átadó. Cím a kiadóban. 1740

Jóforgalmu
fűszerüzlet berendezéssel, lakással, egész udvarral telepen betegség miatt azonnal kiadó vagy eladó. Értekezni Rakovszky u. 21. 1783

Kiadó lakás egyszobás

Lakásomat,
új, külön udvar, évente négyszáz pengőért bérbe adom. Irén utca huszonnegy. 1764

Egy
kis szoba, konyha kiadó. Erzsébet utca 26. 1761 vv

Kiadó lakás kétszobás

Áthelyezés
miatt sürgősen és olcsón két szoba, konyhas lakás kiadó. Szappanos u. 3. szám. dr Kovács. 847 vv

November
1-re kiadó 2 szoba, előszoba mellékhelyiségekkel parkos udvarban, Bujdosó u. 13. 1670

Lakást keres

Keresek
egy különbejáratu butorozott szobát a ref. gimnázium környékén — hol két középiskolás gyermekkel a tanévben lakjak. Hiripi tanítóné Hajdusámsón. 1736

Piaci árak

ELŐBAROMFI ÁRAK :

Pulyka, s. drb 1—2.20	Tyuk párja 3.60—4.80
Liba s. drb 2.00—3.20	Jérec párja 2.50—3.40
Liba k. kg 1.10—1.25	Csirke, párja 0.80—2.40
Kaesa s. drb 0.70—1.30	Tojás drbja 0.06—0.07
Kaesa, k. kg 1.00—1.20	

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Közöns, alma 0.10—0.50	Kajszinbarack 0.26—0.40
Körte kg 0.26—0.50	Dinnye, gör. 0.12—0.16
Szilva kg 0.18—0.40	Dinnye, s. 0.20—0.30
Szőlő, esm. 0.65—0.85	Citrom drb 0.08—0.16
Őszibarack 0.80—1.20	

KONYHAKERTI VE TEMÉNYEK ÁRAI:

Vereshagyma 0.10—0.13	Bab, száraz 0.26—0.32
Fokhagyma 0.15—0.30	Bab, zöld 0.30—0.40
Burg., róza 0.07—0.13	Retek drb 0.02—0.03
Burg., vegyes 0.07—0.13	Ugorka 100 drb 120-180
Fejeskáposzta 0.02—0.16	Spenót, sóska 0.02—0.04
Kelkáposzta 0.02—0.06	Tök drb 0.04—0.12
Karfiol drb 0.15—0.30	Zöldhagyma 0.03—0.05
Kalarábé drb 0.02—0.04	Paradicsom 0.10—0.15
Petrezselyem 0.04—0.06	Paprika 100 db 0.30-200
Sárgarépa 0.04—0.06	Zöldtengeri es. 0.03—0.05

KENYER ÁRAK :

Fehér kenyér kg. 0.34	Rozs kenyér kg. 0.24
Félbarna kilója 0.32	Péksütemény drb. 0.05
Barna kenyér kg. 0.28	

LISZT ÁRAK :

Búzaliszt 00-ás kg. 0.29	Búzaliszt 8 as kg. 0.18
Búzaliszt 0-ás, kg. 0.29	Búzadara kilója 0.34
Búzaliszt 2-ös, kg. 0.27	Rozsliszt kilója 0.18
Búzaliszt 4-es kg. 0.25	Korpa kilója 0.13 fillér

Hatvan u. 6. sz.
bérházban kiadó novemberre egy földszinti kétszoba, előszoba, fürdő- és cselédszobából, kamrából álló modern lakás központi fűtéssel és állandó melegvízzel gálatással. Értekezni lehet a házfelügyelőnél és telefonon 28-29. sz. alatt a gondnoknál. 1770

Udvari
2 szobás konyhas lakás augusztus 15-re kiadó. Mester u. 29. 1774

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
azonnali átvételre 4 szobás komfortos emeleti úri lakás villamos megállónál. Károly Ferenc József ut 23. 1616

Bútorozott szoba

Hungária Penzió
szobák ellátással és anélkül. — Kötöny kószol, olcsó árak. — Diéták. 1391. 8. 18.

Legmodernebb
butorozott szoba kiadó, különbejárattal, lift, melegvíz. Hatvan utca 6. IV. 13. 1785

Különbejáratu
utcai butorozott szoba lakó nélküli udvarban kiadó. Beresényi u. 37. 1796

50 pengőt kereshet egy szellemes mondat a „Debreczen” jelmondat pályázatán.

Alberletbe
adó parkban, butorozott szép és olcsó szoba, Péterfia 48. Némethé. 1807

Ingóság eladás

Önkéntes
extra egyenruha és cipő eladó Arany János u. 20. keresztépület. (A) vv

Modern
vasredőnyös üzlet ajtó egyben kirakattal igen jó állapotban, — szép nagy. Megtekinthető, Püspökladány, Kossuth u. 7. 1701

6 személyes
alpakka modern háló, ebédlő, könyvszekrény, íróasztal, jég szekrény, vitrin, söberágy, festmények eladók Dégenfeld tér 8. 1208, 8, 14.

Apróhirdet On? akkor vegyen részt a „Debreczen” apróhirdetési jelmondat pályázatán.

Eladó
egy nagy szecskavágó szíjhajtásra, jargányval együtt, krumplifülesztő 350 és 450 literes eladó. Csapó u. 85. sz. 1800

10 méteres
épület lebontásra eladó. Egy bidermayer garnitúra eladó. Értekezni lehet Timár u. 16. délután 2—4-ig. 1799

Ingóságvétel

Megvételre
keresek kulturához 2 colos prima horganyzott csöveket. Arajánlat Vas Bertalanuál Nyiregyháza, Virág utca 15. címre. 1734

Eíveszett

Piac utca
41. sz. alól elveszett rikiküit iratokkal megtalálójá szolgáltatja Maróthy György u. 13. aló Nagynenak, a pénzt megtarthatja. 1752

Vegyes

200 darab
anyabirkám van, háromévi feles tartásra kiadó. Szarvas Ferenc Hajdúszoboszló. Hegyest ut, egyháztanya. 1728

Barna
foltos him vizsla találatott Maróthy György u. 25. 1793

Ingatlanforgalmi irodák

NAGY SANDOR
ingatlanforgalmi irodáját Csapó ucca 27. sz házba helyezte át. 1442 9. 29

Gazdasági termények

Szalma
és törek van eladó Bellegelő 174. alatt. Mész-honok téglagyár mellett. 1762

Eladó ház

Eladó ház
Nyilastelep, Munkács ucca 21. All kétszobából és mellékhelyiségekből, külön nyári konyha, ólak, 300 négyzetgöl gyümölcsös. — Ara: 4.500 P. Megtekinthető délután 2—4 óráig. Értekezhetni a vagongyári iskolában. 1247 8. 15

Eladó
villa a sárándi állomásnál levő szőlőben 2 szoba, előszoba, konyha, kamara, nagy veranda, jó vizü kut. Termő szőlővel. Az állomáshoz egy perenyire. Értekezni lehet Loós Ferencnél. 1777

Eladó
ház jól bevezetett fűszerüzlettel, napi forgalmáról meggyőződhet, biztos megélhetés, összes berendezéssel — 1800 P. Ugyanott vályog kapható. Bővbebet Kocsár hentes, Püspöki palota. 1781

Uriház
Maróthy György huszonnegy alatti bérlettel, leszállással is eladó, adómentes. Hitelszövetkezet, Szent Anna tiz. 1767

Földbérlet

42 hold
Macon kiadó. Értekezhetni Pécsi Henrik zárgondnoknál Batthyányi u. 16 sz. 1687

Ebesen
Közvetlen az állomás mellett 53 hold szántóföld megfelelő gazdasági épületekkel bérbeadó. Értekezni lehet Petöfi tér 12. fűszerüzlet. 1729

Kiadó
haszonbérbe esetleg felesbe tanács ondó; és szepesi föld Varga ügyvédnél Csapó 40-b. 1805

Kismaes 25.
számu tanya kiadó. Értekezni Dószegi ut Polgári tanya. 1766

Eladó föld

Szölő
két hold Hajdubagason felszereléssel, terméssel eladó. Nyul utca 20. 1753

Eladó állatok

Hófehér
pekingi selvem pinest eladó. Teleki utca 32. 1798

Felelős szerkesztő
PÁLFY JÓZSEF.
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadó